
A PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI 

ELENA CEAUȘESCU IN SPANIA

STAT

LA PRIMĂRIA
DIN MADRID

Marți dimineața, președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost oaspeții 
Primăriei din Madrid, moment 
pe care gazdele au ținut să-1 
marcheze într-un cadru festiv, 
în spiritul celor mai bune și mai 
frumoase tradiții ale municipa
lității madrilene.

Sosirea înalților oaspeți români 
cu elicopterul a avut loc pe pla
toul Pieței Armeria, din imedia
ta apropiere a Palatului regal 
Oriente din Madrid.

O gardă militară-formată din
tr-un escadron de cavalerie — 
lăncieri în uniforme militare de 
epocă — însoțește pe două 
flancuri, mașina prezidențială 
pînă la primărie. Cortegiul ofi
cial străbate vestita Calle Mayor 
(Strada Mare). Oaspeții români 
sînt salutați cu căldură de cetă
țenii capitalei aflați pe această 
arteră a vechiului Madrid, care 
își exorimă bucuria de a-i primi 
pe solii poporului român în 
principalul centru politic, eco
nomic și administrativ al țării.

Palatul primăriei, clădit în se
colul al XVI-lea, cunoscut sub 
numele de „Casa de la Villa", 
a arborat, în semn de înaltă 
cinstire a evenimentului, drape
lele de stat ale României și Spa
niei. Potrivit tradiției, de la bal
coanele palatului sînt desfășura
te steaguri cu scutul și stema 
Madridului.

în piațeta primăriei, la Intra
rea în palat, președintele Nicolae

I\ Ceremonia inmînârii
„Cheii orașului" Madrid

în continuare, în sala de con
siliu a Primăriei s-a desfășurat 
ceremonia înmînării „Cheii o- 
rașului" Madrid președintelui 
Nicolae Ceaușescu. La ceremo
nie au luat parte tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Ștefan An
drei. Nicu Ceaușescu, alte per
soane oficiale care îl însoțesc pe 
șeful statului român.

Sînt prezenți cei 59 de con
silieri — 25 din partea Uniunii 
Centrului Democratic. 25 din 
partea Partidului Socialist Mun
citoresc Spaniol și 9 din partea 
Partidului Comunist din Spania, 
precum și guvernatorul civil al 

Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu sînt întîmpinați de 
primarul capitalei, Enrique Tier- 
no Galvan, cu soția, de consi
lieri ai municipalității. Tovarășei 
Elena Ceaușescu i se oferă un 
frumos buchet de flori de către 
soția primarului.

înalții oaspeți români sînt invi
tați la etajul întâi. De o parte și 
de alta a scării principale ei sînt 
salutați de garda oficială a 
primăriei, îmbrăcata în costume 
de epocă.

In marele Salon de cristal, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu le 
sînt prezentați, de către primar, 
consilierii municipali ai orașului 
Madrid — reprezentând princi
palele partide politice din Spa
nia.

După prezentări, înalții oas
peți români sînt conduși de pri
mar și soția acestuia în Salonul 
Goya și, apoi, într-un mic sa
lon, unde sînt invitați să sem
neze în „Cartea de onoare".

După semnarea în „Cartea de 
onoare4*,  doamna Encarnacion de 
Galvan, soția primarului, oferă 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
dar simbolic reprezentând stema 
orașului Madrid. (Un ursuleț 
care încearcă să se urce într-un 
pom).

Salonul în care s-a semnat în 
„Cartea de onoare" este decorat 
cu fresce din secolul al XVI-lea 
de o deosebită valoare, executa
te de un discipol al marelui pic
tor Velasquez.

Madridului, Jan Jose Koson. 
La ceremonie participă Santiago 
Carrillo, secretarul general al 
P.C. din Spania.

Au luat parte, de asemenea, 
ambasadorul României la Ma
drid. Ion Goliat, și ambasadorul 
Spaniei la București, Jose Car
los Gonzales-Campo Dal-Re.

în prezidiul adunării iau loc 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, pri
marul Madridului, Enrique Tier- 
no Galvan, cu soția.

(Continuare în pag. a 111-a)

DRAGOMIR HOROMNEA

Convorbiri oficiale intre președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu, si 

președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez
Marți, 22 mai, Ia prînz, au 

avut loc, la Palatul Moncloa din 
Madrid, convorbiri oficiale in
tre președintele Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și președintele gu
vernului spaniol, Adolfo Suarez 
Gonzalez.

La convorbiri au participat, 
din partea română, tovarășii 
Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, 
Nicu Ceaușescu și ambasadorul 
României la Madrid, Ion Go
liat.

Din partea spaniolă au parti

Proletari din toate țările, uniti-vă I

într-o atmosferă sărbătorească, de înaltă stimă 
și respect reciproc, manifestîndu-se dorința de 
a dezvolta și adinei relațiile pe multiple planuri, 
spre binele celor două popoare, al cauzei păcii 
și cooperării în Europa și în întreaga lume, 

ieri a continuat

PLANUL—REALIZAT EXEMPLAR, 
LA FIECARE INDICATOR

La C.P.L. Pitești:

RESTANTELE - PE CALE
DE A FI RECUPERATE

cipat Marcelino Oreja, minis
trul afacerilor externe, și am
basadorul Spaniei la București, 
Jose Carlos Gonzales-Campo 
Dal-Re.

In cadrul convorbirilor, am
bele părți și-au exprimat satis
facția în legătură cu evoluția 
pozitivă a relațiilor româno- 
spaniole și dorința de a dezvol
ta și adinei aceste relații pe 
multiple planuri, de a promova 
o mai mare apropiere și conlu
crare între România și Spania 
pe tărim politic, economic, teh

nico-științific, cultural și în alte 
domenii de activitate, spre bi
nele celor două popoare, al cau
zei păcii și cooperării în Euro
pa și în întreaga lume.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri privind situa
ția internațională actuală, rele- 
vindu-se, cu acest prilej, nece
sitatea consolidării cursului spre 
destindere și cooperare. în Eu
ropa și în întreaga lume, a pro
movării unor relații internațio
nale noi, bazate pe respectarea 
independenței și suveranității 

naționale, a tuturor țărilor, a 
unei politici de deplină egalita
te. respect și colaborare intre 
națiuni. S-a dat expresie hotă
rârii celor două țări de a conlu
cra tot mai activ pe arena in
ternațională, de a-și aduce con
tribuția la rezolvarea probleme
lor complexe ale omenirii in 
spiritul păcii și justiției, in in
teresul popoarelor.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordiala, de 
înțelegere și stimă reciprocă.

Prin nerealizarea în trimes
trul I a producției fizice plani
ficate, indicatorul valoric al 
activității colectivului de la 
C.P.L. Pitești a fost diminuat cu 
6 procente, ceea ce la volumul 
producției acestei unități re
prezintă o pierdere de mai 
multe milioane lei. Trei au fost 
principalele cauze care au de
terminat acest insucces. Mai 
tntîi, prelungirea, mult peste 
durata planificată, a reparației 
generatorului de apă supraîn
călzită care deservește fabrica 
de P.F.L., cu cea mai mare pro
ductivitate și rentabilitate în 
combinat. Apoi, datorită stag
nării producției in această fa
brică, a stagnat și producția 
fabricii de drojdie furajeră, care 
folosește ca materie primă apele 
reziduale rezultate din proce
sele tehnologice ale P.F.L.-ului. 
în fine, o altă cauză este, de 
fapt, efectul indirect al activi
tății necorespunzătoare pe șan
tierele de construcții de locuințe 
dintr-un mare număr de județe. 
Iată ce ne spune, în acest sens, 
tovarășul Virgil Savastru, șeful 
biroului plan-dezvoltare : „In 
trim. I ne-au lipsit comenzile 
de uși-ferestre pentru fabrica 
de binale, dealtfel prinse în 
planul nostru de producție. A- 
ceasta s-a datorat faptului că 
Baza de aprovizionare cu ma
teriale de construcții București 
a solicitat anularea comenzilor 
pe primul trimestru la aceste

LA ZI ÎN AGRICULTURĂ

Htm 
CULMILOR PR/iȘmRU

RAID ÎN UNITĂȚI AGRICOLE 
DIN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

Preocuparea centrală a tu
turor locuitorilor din comuna 
Vișina, județul Dîmbovița, este 
întreținerea exemplară a cultu
rilor prăsitoare. „Precipitațiile 
n-au ocolit suprafețele cultivate 
cu diferite culturi din cele trei 
unități agricole de pe raza co
munei noastre — ne spune tînă- 
rul de nici 30 de ani. Marin 
Vintilă, primarul comunei Vi
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produse și reeșalonarea lor In 
trimestrele II și III, pe motiv 
că în construcțiile de locuințe 
există restanțe importante, șan
tierele avînd în stoc mari can
tități de tîmplărie din 1978".

Această situație, care a influ
ențat defavorabil producția la 
C.P.L. Pitești, provocindu-i de
reglări lesne de înțeles șî în 
cursul trimestrului II, merită 
un comentariu aparte. Normal 
ar fi fost ca șantierele de con
strucții de locuințe din țară să 
acționeze pentru recuperarea 
grabnică a restanțelor din anul 
trecut și respectarea angaja
mentelor asumate pentru 1979, 
fapt care implică direct și asi
gurarea punctelor de lucru cu 
toate materialele necesare pro
ducției planificate pentru acest 
an, inclusiv cu ferestre și uși. 
Din cele existente la C.P.L. Pi
tești, reiese însă că situația pe 
șantierele respective este de 
fapt alta, restanțele continuînd 
să se acumuleze, iar stocurile 
să persiste. Altfel nu se explică 
de ce baza din București n-a 
trimis nici pînă în prezent spe
cificațiile de producție pe trim. 
II, deși ne apropiem de sfîrși- 
tul celei de a doua luni a tri
mestrului. Această anomalie in 
activitatea șantierelor de con
strucții de locuințe era firesc 

(Continuare in pag. a V-a)

șina, om din partea locului. 
Ce-i drept, ploile au favorizat 
dezvoltarea culturilor prăsi
toare incit acum această lucrare 
este de actualitate atit pentru 
floarea-soarelui, cit și pentru 
porumb, ca să nu mai amintesc 
sfecla, unde am trecut la a 
doua prașilă. Dar odată cu dez
voltarea plantelor apar și buru
ienile, care dacă nu sînt dis
truse la vreme, ne dijmuiesc la 
toamnă din recoltă. Iată de ce, 
împreună cu cadrele de condu
cere din Consiliul unic agro
industrial, am antrenat la acțiu
nile ce se desfășoară în cîmp 
toți membrii cooperatori, pe cei 
aproape 1 000 de navetiști tineri 
și vîrstnici".

Ajunși la fața locului, ne-am 
putut convinge o dată în plus de 
spusele tînărului primar. Pe 
cele 50 de hectare ocupate cu 
sfeclă furajeră s-a făcut atîl 
prașila mecanică cit și cea ma
nuală. Imediat cooperatorii, me
canizatorii s-au deplasat pe su
prafețele ocupate cu floarea- 
soarelui. în numai două zile 
bune de lucru ei au prășit peste 
100 hectare din cultura amin
tită. La unitatea agricolă din 
Vișina, cit și la cele din satele 
aparținătoare. Broșteni și Răs- 
căeți, membrii cooperatori, or
ganizați în echipe de lucru în 
acord global, reușesc să pră
șească suprafețele prevăzute 
pentru fiecare zi de muncă. Se 
evidențiază oamenii din echi
pele lui Ion Gindei, Marin Ne- 
cula, Marin Enache, precum și 
cei din ferma condusă de ingi
nera Gheorghița Manafu. „Dacă 
timpul ne va permite, la sfîr- 
șitul acestei săptămîni se va 
încheia prima prașilă manuală 
si mecanică pe întreaga supra
față de 635 de hectare — ne 
asigură șefa fermei. Odată cu 
membrii cooperatori, mecani
zatorii, dintre care amintim pe 
Anghel Simescu. Gheorghe Pi
sică, Alexandru Burcea și mulți 
alții, continuă aceeași lucrare 
cu utilajele.

în timp ce Ia unele culturi se 
efectuează lucrările d° întreți
nere, altele acum se plantează.

OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag a V-a}
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IN SPANIA
Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și a tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășul 
Santiago Carrillo și tovarășa 

Carmen Menendez Carrillo

DEJUN OFERIT IN ONOAREA PREȘEDINTELUI»

NICOLAE CEAUSESCU SI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU 
DE CĂTRE PREȘEDINTELE GUVERNULUI SPANIOL

9

ADULFO SUAREZ GUNZALEZ

Marți seara, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu s-^t întîlnit, la 
Palatul Aranjuez, cu tovarășul 
Santiago Carrillo, secretar gene
ral al Partidului Comunist din 
Spania, și soția, sa, tovarășa 
Carmen Menendez, Carrillo.

La întilnire au participat to
varășii Marcelino Camacho, 
membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C. din Spania, pre
ședintele Comisiilor Muncitorești 
— cea mai mare organizație 
sindicală din Spania, și Ramon 
Tamames, membru al Comitetu
lui Executiv al C.C. ^1 P.C. din 
Spania, vicenrimar al Madridu
lui, împreună cu soțiile.

A fost prezent tovarășul 

Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al Partidului Comunist 
Român, ministrul afacerilor ex
terne.

Tovarășul Santiago Carrillo a 
salutat cu deosebită căldură pe 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român pe pămîntul 
Spaniei și a exprimat satisfac
ția sa pentru modul cum -se des
fășoară vizita. El a apreciat că 
această primă vizită a unui 
conducător dintr-o țară socialistă 
în Spania constituie un eveni
ment politic de însemnătate is
torică, ce servește intereselor 
popoarelor român și spaniol, 
dezvoltării relațiilor pe multiple 
planuri dintre Spania și Româ
nia, dintre Spania și țările socia
liste, cauzei securității și co
laborării în Europa și în lume. 

Această vizită, a subliniat secre
tarul general al P.C.S., a fost și 
este urmărită cu profundă sim
patie și deosebit interes de că
tre oamenii muncii din Spania.

în timpul convorbirii, s-a efec
tuat o informare reciprocă pri
vind activitatea și preocupările 
celor două partide. Totodată, s-a 
realizat un larg schimb de pă
reri asupra situației din cele 
două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
dat o înaltă apreciere evoluției 
relațiilor dintre cele două parti
de, subliniind importanța lor 
pentru dezvoltarea generală a 
colaborării și conlucrării dintre 
România și Spania atît pe plan 
bilateral, cit și pe arena vieții 
internaționale. în acest context, 
secretarul general al Partidului 

Comunist Român a subliniat în
semnătatea deosebită a bunei 
pregătiri a viitoarei reuniuni 
general-europene de la Madrid 
din 1980, în așa fel încît ea să 
răspundă deplin așteptărilor po
poarelor privind instaurarea 
unui climat de pace și secu
ritate pe continent.

în cadrul convorbirii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a relevat ne
cesitatea întăririi colaborării și 
conlucrării partidelor comuniste 
și muncitorești, a tuturor forțe
lor revoluționare, democrate și 
progresiste în lupta pentru secu
ritate, colaborare, progres social 
și pace în lume.

întîlnirea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă tovărășească, de caldă 
prietenie, caracteristică bunelor 
relații dintre partidele noastre.

Marti, 22 mal, președintei*  
guvernului spaniol, Adolfo Sua
rez Gonzalez, împreună eu so
ția, a oferit, la Palatul Moncloa, 
un dejun in onoare*  președin

PRIMIREA ȘEFILOR MISIUNILOR DIPLOMATICE

telui Nicola*  Ceaușescu ,1 a 
tovarășei Elena Ceaușescu.

Le dejun au participat, din 
partea română, tovarâșll Gheor- 
gbe Oprea, Ștefan Andrtl, Nicu 

Ceaușescu și ambasadorul Româ
niei la Madrid, Ion Gollat.

Din partea spaniolă au parti
cipat Marcelino Oreja, minis
trul afacerilor externe, și am

basadorul Spaniei la București, 
Jose Carlo*  Gonzales-Campo 
Dal-R*.

Dejunul «-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie și 
cordialitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășa Elena Ceaușescu

au primit o delegație 
a primăriei orașului Aranjuez

Marți după-amiază, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu au primit 
o delegație a primăriei orașu
lui Aranjuez, frumoasă localita
te în care se află reședința re
zervată înalților oaspeți români 
pe timpul vizitei în Spania.

La primire au luat parte to
varășii Ștefan Andrei, Nicu 
Ceaușescu și Constantin Mitea, 
consilier al președintelui Repu
blicii Socialiste România.

Primarul orașului, Eduardo 
Garcia Fernandez, a adresat 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu un 
călduros salut, în numele muni
cipalității și al tuturor locuito
rilor orașului.

„Este o mîndrie pentru noi — 
a spus primarul — să vă urăm 
bine ați venit în orașul Aran
juez. Pentru noi este o onoare 
vizita dumneavoastră, să avem 
în orașul nostru pe omul care 
a luptat și lupta pentru pacea 
mondială, pentru apărarea in
dependenței și suveranității na
ționale a poporului român. Sin- 
tem convinși că toate forțele 
progresiste trebuie să recunoas
că — și recunosc — activitatea 

dumneavoastră pentru apărarea 
păcii în lume, pentru progresul 
economico-social al poporului 
român. în numele Consiliului 
orașului, vă mulțumim pentru 
că ne-ați primit și, de aseme
nea, vă rugăm să fiți siguri că 
locuitorilor din Aranjuez vizita 
dumneavoastră le-a făcut și le 
face o deosebită cinste.

Dorim ca colaborarea dintre 
cele două țări ale noastre să se 
dezvolte continuu în slujba pro
gresului material și spiritual al 
celor două popoare44.

Răspunzînd, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus :

„Domnule primar, domnilor, 
vreau să vă exprim cele mai 
vii mulțumiri pentru urările ce 
mi le-ați adresat. Sîntem foar
te mulțumiți că, vizitînd Spania, 
am avut prilejul să ne aflăm în 
acest oraș și să ne întîlnim cu 
reprezentanții săi.

Am venit în Spania, la invi
tația regelui Juan Carlos I, pen
tru a întări prietenia și colabo
rarea dintre popoarele român 
și spaniol. Vreau ca această co
laborare să servească dezvoltării 
economico-sociale a ambelor po
poare și, în același timp, să con
tribuie la întărirea luptei pen

tru destindere și pace în lumea 
întreagă.

Poporul român sărbătorește în 
acest an împlinirea a 35 de ani 
de la eliberarea sa de sub domi
nația fascistă și trecerea pe ca
lea dezvoltării democratice și a 
socialismului. în această perioaP 
dă. poporul rostru a obținut re
zultate remarcabile în opera de 
făurire a noii orinduiri, în dez
voltarea sa economico-socială. 
Sper că o delegație a Consiliu
lui orașului dumneavoastră va 
veni în România și va avea, ast
fel, prilejul să vadă direct a- 
ceste realizări. Vreau să vă spun 
doar un singur lucru: industria 
românească produce astăzi de 
42 de ori mai mult decît înain
te de eliberare. Toate acestea 
se reflectă în nivelul de viață 
al poporului, în asigurarea bu
năstării, independenței și su
veranității țării.

Noi punem pe primul plan a- 
sigurarea dreptului fiecărui po
por de a fi deplin stăpîn pe des
tinele sale, de a se dezvolta în 
mod liber. Pornim de la faptul 
că numai în libertate fiecare 
popor își poate asigura atit bu
năstarea cît și sporirea contri
buției sale la cauza colaborării 
și progresului general, a destin

derii și păcii în lume.
Acordăm o atenție deosebită 

problemelor păcii și securității 
atît în Europa, cît și în întrea
ga lume, întrucît numai In con
diții de pace fiecare națiune se 
poate dezvolta, își poate asigu
ra bunăstarea și fericirea. Spe
răm că cele două popoare ale 
noastre vor colabora tot mai 
strîns pe această cale.

încă o dată, vă adresez dum
neavoastră și întregii populații 
a acestui minunat oraș, locuito
rilor săi, cu care am avut pri
lejul să ne întîlnim în aceste 
zile, salutul nostru călduros și 
cele mai bune urări de progres, 
de bunăstare și fericire".

în încheiere, președintele 
Nicolae Ceaușescu a invitat o 
delegație a Consiliului orașului 
Aranjuez să facă o vizită în 
România.

în cadrul întîlnirii, primarul 
orașului Aranjuez a oferit pre
ședintelui României o medalie 
cu stema orașului, ca simbol al 
sentimentelor de prietenie, sti
mă și respect pe care locuitorii 
orașului le poartă înalților oas
peți români.

întîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă cordialitate 
și prietenie.

Marți seara, la palatul Aran
juez, reședința rezervată inalți- 
lor oaspeți români pe timoul 
șederii in Spania, au venit șefii 
misiunilor diplomatice acreditați 
la Madrid, împreună cu soțiile, 
pentru a prezenta un omagiu 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu.

La ceremonie au participat

președintelui 
Confederației 

spaniole a între
prinzătorilor 

și a președintelui 
firmei „Corporation

Catalana"
Președintele Nicolae Ceaușescu 

a primit marți seara, succesiv, la 
palatul Aranjuez, pe Carlos 
Ferrer Salat, președintele Con
federației spaniole a întreprin
zătorilor, și pe Pedro Duran 
Farel, președintele firmei „Cor
poration Catalana".

La primiri a luat parte Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

în cadrul acestor întrevederi 
au fost abordate probleme pri
vind dezvoltarea schimburilor 
comerciale și cooperării eco
nomice între România și Spania 
și, în acest cadru, între între
prinderi românești și spaniole.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că în cadrul convorbi
rilor purtate cu regele Juan 
Carlos I și cu primul ministru 
Adolfo Suarez a fost subliniată 
necesitatea dezvoltării pe un 
plan superior a colaborării și 
cooperării dintre cele două țări, 
inclusiv pe terțe piețe.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a adresat interlocutorilor invi
tația ca delegații ale organisme
lor pe care ei le reprezintă să 
viziteze România. 

tovarășii Ștefan Andrei și Nicu 
Ceaușescu.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut cordial cu cei 
prezenți.

în timpul discuțiilor purtate 
într-o ambianță cordială cu 
șeful statului român, cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, șefii misiuni
lor diplomatice a numeroase 

state l-au încredințat pe 
președintele Nicolae Ceaușescu 
de stima și admirația popoarelor 
țărilor lor pentru activitatea 
neobosită pe care o desfășoară 
cu consecvență și strălucire în 
viața internațională. Ei au sub
liniat că în persoana președin
telui României salută pe ilustrul 
promotor al politicii externe a 
țârii noastre, principială și con

structivă, politică activă de pace, 
prietenie și colaborare cu toate 
statele lumii.

Numeroși ambasadori au ară
tat că Îndeplinesc o misiune de 
onoare de a transmite președin
telui Nicolae Ceaușescu din 
partea șefilor statelor lor un 
cordial salut, cele mai bune 
urări de succes și prosperitate 
pentru poporul român.



vizitajovarășj^^ în spania
CUVlNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

LA SOLEMNITATEA DE LA PRIMĂRIA ORAȘULUI MADRID
Stimate domnule primar al

Madridului,
Doamnă,
Doamnelor și domnilor,

Aș dori să exprim cele mai 
vii mulțumiri. în numele meu 
și al soției, al celorlalți prie
teni și tovarăși din delegație, 
pentru urările ce ni le-ați a- 
dresat, pentru primirea prie
tenească ce ne-ați făcut-o la 
primăria municipiului Madrid.

Doresc în mod deosebit să 
vă mulțumesc pentru această 
cheie ce ne-ați oferit-o. Apre
ciez aceasta ca un simbol al 
prieteniei și colaborării dintre 
țările noastre, dintre capițalele 
celor două state. Se spune că 
uneori cheile au darul ferme
cat ca să deschidă orice ușă. 
Desigur, noi am dori ca aceas
tă cheie să poată, într-adevăr, 
servi la deschiderea drumului 
spre întărirea prieteniei și co
laborării dintre țările noastre. 
$i chiar dacă, cumva, ar dori 

deschidă orice ușă, eu vă 
asigur că nu o voi folosi decît 
pentru a deschide drumul spre 
prietenie și spre pace. Sper că 
ea are și darul de a se opune 
tuturor celor care ar dori să 
vină cu gînduri rele în țările 
care doresc să fie libere. Și, 
după cîte știu, Spania, ca și 
România, dorește să se dezvol
te liberă și independentă. Iată 
de ce vizita pe care o efectuăm 
în frumoasa dumneavoastră 
țară, la invitația regelui, con
stituie un moment important 
în dezvoltarea relațiilor tradi
ționale dintre țările noastre.

Am amintit aseară. în toas
tul meu, de afinitățile de lim
bă și cultură latină. ÎȘtr-ade- 
văr, cultura și civilizația la
tină au constituit un factor 
important în progresul general 
al omenirii. întotdeauna însă 
cultura, civilizația și limba la
tină au fost caracterizate prin- 
tr-un larg umanism, printr-o 
preocupare pentru a pune cu
ceririle științei și civilizației 
în serviciul popoarelor, prin 
respectarea altor limbi și prin 
dorința de conlucrare pașnică.

în acest sens, încă cu un se
col în urmă, un poet român, la 
un concurs al latinității, scria 
că „latina gintă e regină, între 
ale lumii ginte mari" — ceea 
ce semnifică, într-adevăr, 
că ginta latină recunoaște și 
dorește să fie egală în rîndul 
celorlalte ginte.

Cu atît mai important este 
acest lucru astăzi, cînd pe 
plan internațional au încă loc 
evenimente destul de com
plexe. Pe de o parte, popoarele 
se afirmă cu putere, dorind să 
se dezvolte libere și indepen
dente, să pună capăt politicii 
de asuprire imperialistă și co
lonialistă. să fie stăpîne pe 
destinele lor, să trăiască într-o 
deplină colaborare și egalitate. 
Dar mai sînt forțe care vor să 
mențină vechile stări de lu
cruri; se mai recurge la forță 
și la amenințarea cu forța, se 
manifestă tendințe de reîm
părțire a lumii în zone de in
fluență. Iată de ce este nece
sar să facem totul pentru o 
politică nouă, bazată pe egali
tate, pe respectul independen
ței și suveranității naționale, 
pe neamestecul în treburile 
interne.

Fără îndoială, cultura a avut 
întotdeauna un rol important 
în dezvoltarea omenirii. însă. 
— după cum e bine știut — 
cultura s-a dezvoltat ca rezul
tat al progresului economico- 
social, al dezvoltării forțelor 
de producție și numai în strin- 
să legătură cu dezvoltarea e- 
conomico-socială ea a putut sâ 
înflorească. întotdeauna cul
tura a fost în slujba popoare
lor, a independenței și bunăs
tării lor. Iată de ce astăzi, cînd 
sîntem contemporanii marilor 
cuceriri științifice și tehnice, 
cînd, în general, cunoașterea 
umană înregistrează progrese 
revoluționare, trebuie să facem 
totul ca minunatele realizări 
ale științei, creațiile geniului 
uman sâ servească cauzei eli
berării popoarelor, lichidării 
dominației și asupririi, pro
gresului economico-social, ega
lității și independenței națio-

nale. Nu poate exista o cultu
ră cu adevărat puternică, fără 
independența națională. Nu 
am considerat și nu vom con
sidera niciodată că poate exis
ta \Teo opoziție intre cauza in
dependenței și cea a solidari
tății și conlucrării egale intre 
popoare.

Ca țară socialista. România 
se pronunță ferm pentru rea
lizarea în viață a principiilor 
de echitate și jusl
întotdeauna socialismul s-a a- 
firmat drept concepția cea 
mai dreaptă și umanistă des
pre viață și despre relațiile so
ciale. Socialismul s-a născut 
tocmai în lupta pentru pro
gres, pentru dreptul popoarelor 
de a fi stâpîr.e pe destinele 
lor, pentru dreptul emulu: de 
a participa la întreaga viață 
socială. Noc în P. imăria. încer
căm sâ înfăptuim aceste prm-

ie socială.

fie jucate pe scenele din Spa
nia — așa cum se joacă pie
sele lui Lope de Vega ia 
România și ale atîtor și atîtor 
scriitori, dramaturgi și poeți.

Dorim, în același timp, să 
dezvoltăm relații strfnse între 
oamenii de știință din toate 
domeniile. Această colaborare 
va putea intr-adevăr ridica Ia 
an nivel superior relațiile din
tre poporul român și poporul 
spanioL

Ați vorbit, domnule primar.

Ceremonia înmînării
„Cheii orașului" Madrid

(Urmare din pag. I)
Adresîndu-se președintelui 

Nicolae Ceaușescu, primarul Ma
dridului a spus :

Excelență, domnule președinte,

In numele Consiliului Muni
cipal al Madridului, și al meu 
personal, doresc să exprim via 
noastră satisfacție de a vă primi 
pe dumneavoastră și pe soția 
dumneavoastră în acest oraș care 
este onorat sâ vă întimpine ca 
oaspeți iluștri.

Permiteți-mi să amintesc că, 
recent, am avut plăcerea să vi
zitez țara dumneavoastră, unde 
am avut onoarea să vă adresez 
salutul meu. De atunci, admir 
mai mult poporul dumneavoas
tră, și orașele sale glorioase. Ni
mic mai admirabil decît aceste 
municipii care, de-a lungul se
colelor, au știut să păstreze și 
să râspîndească cultura naționa
lă, cîteodatâ iu condiții foarte 
dificile. Liantul, tăria și integri
tatea unui popor, care a supra
viețuit atîtor încercări, se ma
nifestă printr-o cultură urbană 
care păstrează rădăcinile sale 
ancestrale fără ca reînnoirile 
permanente să-i aducă prejudi
cii. Exemplul municipalităților 
românești, bastion al permanen
ței păcii, culturii și identității 
naționale, mâ face să gîndesc că 
viitorul și pacea lumii au un 
suport în activitatea municipi
ilor, ca și a statelor. Poate, in 
viitor, relațiile între consiliile 
municipale din diferite țări vor 
aduce o contribuție mai mare și 
mai importantă la realizarea 
obiectivului final al instaurării 
unei păci permanente între toa
te popoarele lumii ; se poate 
spune că in acest sens țara 
dumneavoastră este un exemplu.

Dacă orașele se constituie ca 
instituții de educație pentru în
țelegerea între oameni și pacea 
crește odată cu copilul in orașul 
unde acesta trăiește, atunci pa
cea oamenilor se va transforma 
in pacea dintre state.

Exemplul Bucureștiulul, încer
cat și plin de virtuți, care a în
vins cu exemplară hotărîre orice 
agresiune a naturii sau a omu
lui, exprimă forța vieții muni
cipale din țara dumneavoastră, 
al cărei atașament față de pâ- 
mintui și vatra strămoșească — 
ce a rezistat cu maximă fermi
tate obiceiurilor și limbilor

străine ce nu i se potriveau — 
s-a împletit cu deschiderea 
prietenească spre toate popoarele 
și spre culmile dezvoltării teh- 
nico-industriale.

Madridul întîmpină pe Exce
lențele Voastre ca pe un simbol 
al păcii și progresului orașelor 
românești, ce vorbesc o limbă 
soră cu a noastră și au aspirații 
similare de pace și muncă : 
Madridul, capitala Spaniei, oraș 
tînăr, dar, în același timp, și 
străvechi leagăn de cultură și 
centru de intilnire a drumurilor 
străbătute de la nord la sud de 
atitea popoare care au contribuit 
la realizarea marii culturi medi
teraneene, de care țara dumnea
voastră nu este străină : Madri
dul roman, vizigot și arab ; 
Madrid — așezare preferată a 
regilor castilieni medievali : Ma
dridul asturian : Madrid, care ii 
are atit de prezenți in memorie 
pe Quevedo. Lope de Vega. 
Tirso de Molina $i Velasquez si 
Madridul mai recent al lui Goya, 
sau cel și mai recent al lui 
Baroja, Azorin. Ramon y CajaL 
vă intimpinâ cu un foarte afec
tuos 
care
ceea 
pace

în
Conferința pentru securitate <d 
cooperare in Europa. Murăcipnd 
nostru — care și-a început exis
tența democratica eu convin
gerea fermă că fără o educație 
civică In sensul prrxnovării bu
nei vecinătăți și a prețuirii a 
ceea ce ii este propriu, firi 
stimularea receptivități f-tâ 
de experiența altora nu va exis
ta pace in lume — interpretează 
prezența dumneavoastră ca pe 
un simbol al unui efort constant 
pentru independența și unitate*  
strînsă intre popoare, care sa 
conviețuiască in pace, ca pe ua 
semn dătător de speranță.

Ca mărturie a bucuriei noas
tre față de prezența dumnea
voastră și a soției dumneavoas
tră printre noi, primiți Exce
lență, domnule președinte si 
prieten, cheile orașului nos
tru, simbol al dorinței dialogu
lui între municipiile hunii. în 
numele municipalității, vă ru
găm să transmiteți mesajul nos
tru de pace, simbolizat de aceste 
chei. Bucureștiulul. tuturor mu
nicipiilor din țara dumnea
voastră, cu speranța că îl vom 
putea primi In curind pe primul

bun venit, cu dragostea pe 
locuitorii săi o simt pertra 
ce reprezintă efortul pentru 
și înțelegere intre tarreri. 
1980 va avea loc la Madrid

-Cheia cr

1980 de Ia Madrid, pentru 
securitate europeană, va da 
un nou impuls înfăptuirii do
cumentelor semnate la Helsin
ki. Sperăm că Madridul va 
inspira pe participant să țină 
seama de interesele popoare
lor. de dorința lor de a trăi în 
pace, de a fi libere și indepen
dente — și că. pe această bază, 
vor adopta hotărîrea de a în
tări colaborarea în Europa, în 
toate domeniile, de a acționa 
pentru dezangajarea militară, 
pentru dezarmare, pornind de 
la faptul că atît dezvoltarea 
economică și socială cit și a 
științei și culturii în general 
nu se pot realiza decît într-o 
lume a păcii și colaborării e- 
gale între națiuni. Iată de ce 
noi dorim ca reuniunea din 
1986 ce la Madrid să consti- 
tuie un moment important în 
lupta pentru destindere, pen
tru dezarmare și pace. Dorim 
sâ colaborăm activ 
direcție cu Spania, 
te state. Dorim ca 
noastre, popoarele
sâ militeze cu mai 
fermitate în acest sens. Pînă 
la urmă, popoarele pot hotărî 
pacea și destinderea în Euro
pa și în întreaga lume. Tre
buie să facem totul ca po
poarele să impună la nevoie, 
pacea, libertatea și bunăsta
rea fiecărei națiuni !

încă o dată vă mulțumesc 
pentru cuvintele pe care ni 
le-ați adresat. Vă urez dum
neavoastră și Consiliului Ma
dridului succese în întreaga 
activitate pentru bunăstarea 
și fericirea tuturor locuitori
lor municipiului, pentru o co
laborare strînsă între Bucu
rești și Madrid ! Urez o bună 
elaborare între Spania și 
R măria ! (Aplauze puternice, 
îndelungate).

în această 
cu celelal- 
popoarele 
europene 

multă Vizită la Muzeul Prado
Marți dimineața, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat Mu
zeul Prado, din Madrid. în 
cursul vizitei. înalții oaspeți au 
fost însoțiți de tovarășii Ștefan 
Andrei. Nicu Ceaușescu, de alte 
persoane oficiale române și spa
niole.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intimpinați 
cu calde cuvinte • de bun' sosit 
de • către directorul Mpzeului 
Prado, Jose Manuel Pita, care a 
prezentat inalților oaspeți date 
despre muzeu, una dintre cele 
mai vechi și mai celebre pina
coteci ale lumii.. .

Frumoasa clădire a „Muzeu- 
in centrul 

strălucită 
Spaniol, a

' lui Prado“, situată 
Madridului, ilustrare 
a neoclasicismului

fost Droiectată de celebrul arhi
tect Juan de Villanueva și inau
gurată in 1819. Aici se află nu
meroase opere de pictură și 
sculptură de o valoare inesti
mabilă. cu care geniul uman se 
poate mindri. creații aparținînd 
celor mai renumiți maeștri spa
nioli și străini.

în continuare, directorul mu
zeului invită inalții oaspeți să 
viziteze citeva din principalele 
colecții ale acestei vechi și pres
tigioase instituții culturale spa
niole.

Sint vizitate mai întîi sălile 
Botticelli, Rafael, Veronese, 
Tintoretto, Tizian, Rubens, 
Giordano, apoi sălile „Școlii spa
niole" — El Greco, Zurbaran, 
Velasquez. Ribera, Goya, Mu
rillo — ai cărei iluștri repre-

zentanți au îmbogățit patrimo
niul național și universal cu o- 
pere nemuritoare.

Numeroși • •• ■ • ”
sălile 
respect pe înalții 
mâni.

La încheierea 
ședințele Nicolae 
mulțumit pentru 
primite și a felicitat conduce
rea muzeului pentru modul cum 
se preocupă de păstrarea și pu
nerea în valoare a acestor ines
timabile creații și pentru măsu
rile întreprinse in vederea res-r 
taurării unor pinze celebre.

La rîndul lor. directorul șl 
custozii muzeului și-au expri
mat deosebita satisfacție pen
tru înalta onoare ce li s-a făcut 
de către șeful statului român 
prin vizita sa la Prado.

vizitatori, aflați în 
muzeului, au salutat cu 

oaspeți ro-

vizitei, pre-
Ceaușescu a 

explicațiile

Convorbiri
economice
româno
spaniole

în zilele de 21 și 22 mai, to
varășii Gheorghe Oprea, prim- 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și Alexandru Mărgăritescu, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, au 
avut convorbiri cu ministrql 
comerțului și turismului al Spa
niei, Juan Antonio Garcia Diez, 
cu președintele Institutului Na
țional de Industrie — I.N.L, 
Jose Miguel Delarica, pre
cum și cu o serie de conducă
tori de firme spaniole din do
meniile construcției de mașini, 
metalurgiei și chimiei.

In timpul convorbirilor s-au 
stabilit măsuri concrete care să 
ducă la încheierea de noi con
tracte economice și de acțiuni 
de cooperare bilaterale și pe 
terțe piețe.

„Acest dialog se va traduce in inițiative concrete, care 
să facă tot mai efectivă colaborarea dintre România și Spania, 
spre binele celor două popoare și al comunității internaționale"

larg exiog*:  U vn; pn-
lejust de rtrxîa de eses pe care 
towtnl XsccJce Cecxieic*  o 
face, ia aceassd
ca twarășa Ceaugeaca,
nblswnd de
pjrrcati pear**  •eldi/e dmtre 
fănle n popoerei’e noastre, câ 
acest dscîog se va trecuce re 
rwpczrre cxfocrete. co^e se facă 
ta soi efectsvâ cclabcrrcrea dsx- 
tre Româma si Speme. rpre bt- 
aeie cesor der^ă popoare și al 
reîeră ci vx*a.  ce
ca loc fi ieteleperiie ia care se 
ra ajtrnge vor ««rea u*  nou 

importoni in eroiupe 
**cesdewt- a reporturilor româ- 
r.o-rpxntoie

Ziarul „Hoja del Lunes- pu
blică »*  amplu maxe^.a! rub fc't- 
hil „Președintele României la 
Madrid", sublzmtnd in subtitlu : 
jO personahtae marcantă a rie- 
țsi politice internaționaie^. Adu- 
cind un cald omagiu președinte
lui Nicolae Ceaușescu. ziarul 
scoate »n relief contribuția sa 
personala la menținerea unor 
bune relații cu Spania. Articolul 
este însoțit de un portret al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, sub

ton

cere rivx 
vn poietx. o

pextr» bunele re. 
pi. m foste domenfue rie- 
pa poîYpce, economice. so- 
dale n culturale pe care Romă 
mc le dezvoltă cu Spania 
în erâcol se exprimă conrr 
rea ce, m urma acestei m. 
relațiile Spaniei cu România se 
vor amplifica și se vor adinei, 
urnind să fie semnate mai mul
te acorduri de cooperare.

Aritind că relațiile cu Spania 
fac parte integrantă din politica 
externă a României de dezvol
tare a raporturilor de cooperare 
cu toate statele lumii, ziarul 
menționează prestigiul de ca^e 
se bucură țara noastră pe plan 
internațional pentru politica sa 
de pace și colaborare.

..Diario 16~ publică pe prima 
pag nă o fotografie infățișin- 
du-l pe președintele Nicolae 
Ceaușescu. alături de regele 
Juan Carlos I răspunzind acla
mațiilor mulțimii venite să-l sa
lute pe aeroportul din Madrid. 
Reportajul primei zile a vizitei 
subliniază momentele importante 
ale programului. Intr-un articol 
special consacrat vizitei, cunos-

cutul cotidian din Madrid subli
niază importanța ei de excepție 
pentru dezvoltarea bunelor re
lații tradiționale dintre Româ
nia și Spania. Temele principale 
ale convorbirilor pe care le va 
purta președintele Nicolae 
Ceaușescu — menționează ziarul 
— se vor axa pe problemele 
dezarmării, Conferinței Nord-

eforturile pe care le face țara 
noastră in direcția dezvoltării 
sale economice și sociale — sub 
titlul „România — țară care de
pune eforturi in toate domenii
le". Materialele din pagina spe
cială ilustrează aspectele dez
voltării României pe plan isto
ric, dovezi ale \ilentului și hăr
niciei poporului român, relevă

In presa spaniolă - larg ecou 
al vizitei președintelui României
Sud șt securității și cooperării 
in Europa. „Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu la Madrid — 
notează cotidianul — a fost aș
teptată cu un interes evident, 
avi nd in vedere atit importanța 
relațiilor bilaterale spaniolo- 
române, cit și importanța acestei 
vizite in contextul unei relan
sări a politicii externe spaniole, 
care a pornit pe un drum in
dependent1*.

Același ziar dedică o pagină 
întreagă României — evidențiind

politica de dezvoltare indepen
dentă, de sine stătătoare, pe care 
o promovează România socialis
ta. precum și eforturile sale de 
a întreține relații de colaborare 
cu toate țările lumii, indiferent 
de sistemul social-politic. In mod 
deosebit este relevat rolul pe 
care l-a avut președintele 
Nicolae Ceăușăscu in eforturile 
vizind soluționarea problemelor 
Orientului Mijlociu.

„La Union del Pueblo", orga
nul săptămânal al Comitetului

Central Federal al Partidului 
Muncii din Spania, salută vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușe&cu 
intr-un articol care relevă im
portanța acestui eveniment. In- 
tilnirea la nivel înalt de la Ma
drid — iși exprimă convingerea 
săptămânalul madrilen — va 
sluji la o mai bună cunoaștere 
și la stringerea relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre cele 
două popoare.

Ziarul „El Pueblo", informind 
pe prima pagină' despre desfășu
rarea vizitei, publică informații 
și fotografii de la sosirea inal
ților soli ai poporului român 
precum și un comentariu dedi
cat vizitei, menționind „Guver
nul român a dat întotdeauna do
vadă de un interes deosebit față 
de dezvoltarea relațiilor sale cu 
Spania, încheind acorduri și pro- 
cedind la schimburi la nivel 
înalt**.

Ziarul ..Arriba" publică pe pri
ma pagină o fotografie de la so
sirea la Madrid a inalților oas
peți. însoțită de următorul text : 
„Prietenului Nicolae Ceaușescu 
bun sosit in această țară !**.  in 
reportajul vizitei inserat de ziar 
un accent deosebit este pus pe

toasturile la dineul de gală, fi
ind subliniate ideile principale 
expuse in aceste alocuțiuni.

Prima zi a vizitei este amplu 
ilustrată și de ziarele „A.B.C." 
„Ya", „Informaciones", și „El 
Pais", care publică ample repor
taje și fotografii despre impor
tanța acestui eveniment. „înfor- 
maciones" scoate in evidență, in 
comentariul său, semnificația 
convorbirilor la cel mai inalt 
nivel.

„Ya“ publică știrile memorind 
principalele evenimente ale pri
mei zile a vizitei însoțite de un 
bogat material ilustrativ, ince- 
pind cu prima pagină. Se subli
niază caracterul de lucru al vi
zitei, de la care „se așteaptă 
semnarea a cinci acorduri — cul
turale și științifice — care vor 
contribui la stringerea legăturilor 
de prietenie dintre Spania fi 
România** .

Televiziunea spaniolă a pre
zentat în imagini sugestive, în
soțite de comentarii, principalele 
aspecte ale primei zile a vigitei.

Posturile de radio au informat 
In repetate rînduri despre acest 
eveniment, de mare rezonanță, 
pentru relațiile dintre cele două 
țări, găzduit de Madrid.
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„vitrină de trofee“
Am avut prilejul să constat 

— și vreau să cred că rîndurile 
de mai jos o vor dovedi și ci
titorilor — că la Rîmnicu Vîl- 
cea a clădi nu este doar o ac
țiune, cu rezultate concrete, 
imediate, ușor de închis în 
crusta cifrelor (mari, ce-i drept), 
ci și o stare, ușurînd gîndului 
și faptei drumul spre împliniri. 
Și dacă mai spun că a clădi re
prezintă chiar starea fundamen
tală, ce dă plinul de viață și 
sensul tinereții, va fi și mai 
lesne de priceput de ce m-am 
oprit la această ipostază a vie
ții și muncii elevilor din două 
unități de învățămint — Grupul 
școlar auto și Liceul industrial 
nr. 2.

Pe elevii Gru
pului școlar auto 
i-am găsit lu- 
crînd la turna
rea fundațiilor 
celor nouă ate
liere școlare ale internatului (cu 
peste 500 de locuri) și sălii de 
sport. Lucrări complexe, a că
ror valoare — în clipa cînd vor 
deveni produs finit — se va so
coti în milioane (17 la număr!). 
Și acest lucru se va întîmpla — 
stă chezășie entuziasmul mun
cii de aici — în cursul anului 
viitor. în vacanța de vară va 
funcționa o tabără de muncă 
patriotică, adunînd pe toți cei 
mai bine de 800 de elevi ai li
ceului și școlii profesionale.

Din discuția purtată cu pro
fesoara Doina Pîrșcoveanu, di
rectoarea adjunctă a grupului 
școlar, am posibilitatea să aflu 
că hărnicia elevilor de aici, pro
bată prin efortul depus la ri
dicarea amintitelor construcții, 
transpare și din rezultatele ob
ținute de ei în*  ceea ce privește 
realizarea și depășirea planului 
de producție în anul trecut, cu 
50 de mii și în primul trimes
tru al anului în curs, cu 40 de 
mii. Cifrelor li se pot adăuga 
clasamente care spun la fel de 
bine că nimic din ce poate con
tribui la sporirea continuă a 
prestigiului școlii, la evidenție
rea muncii responsabile desfă
șurate pe toate planurile nu 
este neglijat. Temeinica pregă
tire profesională este dovedită 
de premiile obținute la faza na
țională a concursului pe mese
rii — la clasa a Xl-a, un loc I 
(Oprea Stoica) și un loc III 
(Remus Șchiopu), la clasa a 
XIII-a, tot locul I (Spiridon 
Stefan). Si în privința activită
ților culturale din școală, serio
zitatea modului cum au fost 
concepute, organizate și desfă

între dealurile subcarpatice 
ale Vrancei, văile Șiretului și 
Putnei, o comună : Vulturu — 
cinci sate cu 11500 locuitori. 
Străbat drumurile de legătură 
intre reședința comunei și Hin- 
gulești, Maluri, Boțirlău și Vadu 
Roșea, privesc locul și așezările 
cu ochii orășanului și aflind că 
această comună va deveni oraș 
la mijlocul cincinalului viitor 
mă întreb care este acum deo
sebirea între un sat și un oraș. 
Nu-i o întrebare retorică și nu 
mi-o pun de undeva în locurile 
cu vechi cheag de urbanizare 
prin Podișul Transilvaniei, ci 
dintr-un sat populat, odinioară, 
de urgisiții descendenți ai Vrân- 
cioaei.

Așadar ce deosebește comuna 
Vulturu de astăzi de unul din 
orașele-tîrguri moldovenești de 
acum trei decenii ? Ce deosebeș 
te de un oraș această comună in 
al cărui centru civic au început 
să fie înălțate blocuri de 8, 10 
sau 12 apartamente ; un dis
pensar cu 4 medici, 22 de cadre 
de ingineri veterinari și tehni
cieni ; 5 școli cu 2 000 de elevi 
și 110 cadre didactice : 4 maga
zine Universale, 3 cămine cui 
turale noi și 2 care vor fi date 
in folosință in viitorul apropiat, 
în această perspectivă bilanțul 
pare a fi în favoarea vultureni- 
lor. Și dacă mai adăugăm forța 
economică a celor două coope
rative agricole de producție cu 
rezultate de prim-plan pe județ, 
atît in producția vegetală cit și 
în producția de lapte, a stațiunii 

șurate a dat roade — locul III 
la faza pe țară a Festivalului 
național „Cîntarea României", 
prin echipa de teatru, interpre
tă a unei comedii pline de ver
vă acidă — „Competență" de I. 
Munteanu. în regia profesoarei 
Olimpia Bușe. Să mai notăm: 
locul I pe municipiu, la băieți, 
la acțiunile de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei, locul I pentru echipa de 
orientare turistică, locul V pe 
țară la concursurile sportive de 
iarnă, locul I, după etapele din 
toamnă, pentru echipa de rugby, 
în campionatul național școlar...

Constat că fila de bloc-notes 
tinde să se transforme într-o 
vitrină de trofee. îmi rostesc 

gîndul și interlocutoarea mea 
are și de această dată replica 
potrivită: „Și această vitrină de 
trofee este tot un rezultat al 
efortului de a clădi. Mai mult, 
o considerăm abia în plină con
strucție, departe de stadiul fi
nisării. Schelele rămîn, căci do
rim, și putem realiza, o clădire 
și mai frumoasă, și mai impu
nătoare".

între timp, elevii care se află 
la cursuri studiază in cabine
tele și laboratoarele școlii (în
treaga școală este astfel organi
zată), se află in fața simulato
rului de conducere auto sau la 
volanul uneia din mașinile din 
parcul auto al grupului școlar.

„Liceul rămîne liceu — spune 
profesoara Maria Dinuță, îndru- 
mătoarea organizației U.T.C. In
diferent de profilul său, aceas
tă instituție școlară iși mani
festă eficiența prin continua 
educare a tinerilor, prin dezvol
tarea multilaterală a personali
tății lor. Rezultatele noastre, 
deși școala nu are decît patru 
ani de existență, spun acest lu
cru. Și noi gîndim la ziua de 
azi doar ca la un început".

Dumitru Mătăcuță, profesor 
de matematică și îndrumător al 
organizației U.T.C. de la Liceul 
industrial nr. 2, caută să ne de
monstreze că educația prin și 
pentru muncă reprezintă prin
cipalul obiectiv al activității 
desfășurate de cadrele didac
tice din școală, de organizația 
U.T.C. Demonstrația ii reușește 
perfect, dar sensul ei depășește 
pragul cuvintelor — chiar fru
moase, convingătoare. Ce spec
taculoasă înlănțuire de fraze 

de mecanizare a agriculturii, 
fruntașe pe județ, sau a noilor 
dimensiuni dobindite de stră
vechea îndeletnicire a împletitu- 
lui răchitei, avantajul in fa
voarea comunei de astăzi atinge 
cote și mai înalte.

Discut toate acestea cu Mircea 
Micu, tinărul pr[mar al comunei 
care a parcurs el însuși drumul 
afirmării localității, comună de 
care s-a legat cu trup și suflet : 

ZBORUL ÎNALT
AL COMUNEI VULTURU

a venit în Vulturu în 1961 ca 
tinăr profesor de biologie, căsă
torit cu una din fiicele satului; 
in 1965 a devenit locțiitor al se
cretarului comitetului de partid 
și ceva mai tirziu, director al 
căminului cultural apoi vicepre
ședinte al consiliului, popular 
comunal ; din 1970 pină astăzi 
este secretar al comitetului de 
partid și primar al comunei.

— Cum se afirmă Vulturu pe 
coordonatele civilizației și cul
turii ?

— în afara lucrurilor pe care 
le-ați notat, s-a construit un pod

poate înlocui ceea ce vezi cu 
ochii tăi? Elevii liceului mun
cesc la înălțarea unor moderne 
clădiri — o cantină și o sală de 
sport. Cataloagele vorbesc prin 
procente — 91 la sută promo
vați pe trimestrul al II-lea, ceea 
ce înseamnă locul III pe județ, 
Planul de producție pe trimes
trul al II-lea a fost de 300 000 
de lei: a fost depășit și, mai 
mult decit atît, s-a continuat 
acțiunea de autodotare a labo
ratoarelor școlii. în anul acesta 
s-a înființat, la Liceul nr. 2, pri
ma societate științifică a elevi
lor din municipiu, cu sesiuni 
trimestriale de comunicări, cu o 
intensă activitate la nivelul 
cercurilor pe obiecte — secții, 

de fapt, ale so
cietății. Peste o 
săptămină, la 26 
mai. se va săr
bători, pentru a 
opta oară, ziua

liceului, prilej pentru organiza
rea unei alte sesiuni de comu
nicări științifice, pentru deschi
derea unei expoziții ce va reuni 
cele mai valoroase proiecte de 
diplomă realizate de elevii li
ceului în anul care a trecut, 
pentru un program artistic, la 
care iși vor da concursul for
mațiile școlii — între care ta
raful și grupul folk, laureate ale 
fazei interjudețene a Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei", pentru întreceri sportive, 
la frumoasa bază sportivă, ter
minată anul acesta numai prin 
munca elevilor. Tot faptele vor
besc: planul la muncă patrio
tică se cifra, pe anul în curs, 
Ia 60 000 de lei; pînă acum s-au 
realizat lucrări în valoare de 
200 000 de lei.

Este limpede că generozitatea 
unor cuvinte ca „educație prin 
muncă- nu o poate întrece pe 
cea a faptelor. Muncind, clă
dind, elevii acestei școli se clă
desc, în primul rînd, pe ei în
șiși. Ca oameni ai zilei de azi 
și ai celei de mîine.

După ce m-a condus prin aces
te două unități școlare, tovară
șul Ion Căpitanu, prim-secretar 
al Comitetului municipal Rîmni
cu Vilcea al U.T.C., m-a asigurat 
că tot ce am văzut și am au
zit putea fi văzut și auzit în 
oricare altă școală din munici
piu. Să clădești înseamnă pen
tru elevii vîlceni mai mult de
cit o acțiune. Este chiar sim
bolul vîrstei și devenirii lor.

DAN MUCENIC

de beton peste Putna; s-au 
asfaltat și pietruit drumurile 
intre centrul de comună și satele 
aparținătoare, iar comuna noas
tră a devenit o bază de aprovi
zionare a orașului Focșani și a 
celorlalte localități urbane cu 
mii de tone de legume, mii de 
hectolitri de lapte, sute de tone 
de carne, mii de tone de balast 
pentru construcții : în plus a- 
vem un sector industrial în plină 

dezvoltare care produce prelate 
pentru autovehicule și vagoane, 
saci de ambalaj și alte produse 
manufacturate.

Ochii primarului se aprind și 
mai mult atunci cînd vorbește 
de activitățile culturale, dovadă 
că trecuta funcție de director al 
căminului cultural i-a rămas in 
suflet.

— Avem 5 cinematografe, o 
brigadă artistică a elevilor din 
Maluri victorioasă in faza inter
județeană a Festivalului național 
„Cîntarea României*  și altă bri

în primăvara anului 1833, au
torul unei broșuri adresate 
„prietenilor dreptății, libertății 
și ordinii", pătrunse de dorința 
instituirii unei autentice egali
tăți între oameni, chema la stin
gerea conflictului intre „cei ce 
au și cei ce n-au“.

Tînărul semnatar al broșurii, 
Teodor Diamant, aflat la studii 
la Paris, era un discipol al fi
losofului socialist Charles Fou
rier, in același timp, un remar
cabil și original interpret al noi
lor teorii și sisteme de organi
zare socială. Acestei fulgurante 
și generoase personalități, iniția
torul uneia din primele organi
zări sociale de tip comunist din 
lume, falansterul de la Scăieni, 
i se dedică un film ce depășește 
simpla condiție a peliculei bio
grafice. Falansterul, produs de 
Casa de filme nr. 1 (director : 
Ion Bucheru), realizat de Savel 
Știopul după un scenariu sem
nat de publicistul Florian Avra- 
mescu și poetul Nicolae Dragoș, 
rămine un valoros omagiu ar
tistic adus unei idei ce a depă
șit substanțial orizonturile epo
cii, cu ecou imediat pe melea
gurile noastre, in momentul 
afirmării ei pe plan mondial.

Unul din meritele scenariului 
este concentrarea substanței 
dramatice asupra materializării 
concepției fourieriste in viziu
nea tinărului inginer hotarnic 
Teodor Diamant, care a știut s-o 
adapteze la condițiile epocii pre- 
pașoptiste, epocă fertilă pentru 
concretizarea ideilor sociale cu 
caracter progresist. Eliberat de 
detaliile unei biografii bogate 
pentru o scurtă existență (Dia
mant a murit la 30 de ani), sce
nariul evocă intr-o strînsă dez
voltare epică metamorfoza unei 
idei socialiste in realitate, ten
siunea determinată de apariția 
acesteia, precum și brutalul 
sfirșit al falansterului.

Story-ul filmului mai sub
liniază convingător și un alt 
adevăr, și anume: deși naivă, 
organizarea falansteriană rămi
ne elocventă pentru caracterul 
vizionar, de prefață în timp a 
societății contemporane. Și 
aceasta se datorește faptului că 
eșecul Societății agronomice și 
manufacturiere de la Scăieni a 
fost determinat de neadecva- 
rea la un moment istoric favo
rabil.

Rigurozitatea cunoscută a au
torului Anotimpurilor, minuția 
cu care cineastul construiește 
universul fascinant al acțiunii 
lui Diamant, atenția acordată 
autenticității spațiului și timpu
lui evocat se conjugă pentru 
exprimarea artistică a unui pa
sionant moment al vîrstei mo
derne trăite de societatea româ
nească. Efervescența ideilor 
transmise fie de tinerii intelec
tuali, fie de boierii cu vederi 

gadă artistică din același sat 
calificată pînă in faza interju
dețeană. două grupuri vocale și 
un cor de 50 de persoane. Cind 
vom pune mai bine pe roate 
producția C.A.P. din Hîngulești 
va crește și ponderea culturală 
a acestui sat, adaugă primarul, 
dovedindu-și temeinica cunoaș
tere a corelației între dezvol
tarea economică și creșterea an
samblului condițiilor de viață.

Surpriza finală pe care mi-o 
rezervă tînărul primar Mircea 
Micu din Vulturu este prezen
tarea comunei pe coordonatele 
viitorului oraș Pe machetă se 
conturează zvelt și armonios 
centrul civic cu blocuri de lo
cuințe, avind 4 nivele, spații co
merciale și unități pentru pres
tarea diverselor servicii. Si tot 
aici se prefigurează viitoarea 
baie comunală și sala de sport 
în mijlocul bazei moderne avind 
stadion, terenuri de volei, hand
bal, tenis, fotbal. Spre limitele 
comunei recunoști dotările cu 
caracter economic, complexul 
modem intercooperatist pentru 
creșterea animalelor.

— Așadar îndrăgiți această 
activitate...

— Sint educator prin formație 
și vocație și-mi place să muncesc 
cu oamenii. Iar ca primar vreau 
să ajung măcar momentul cind 
voi vedea înfăptuite obiectivele 
aflate acum pe macheta de sis
tematizare.

H. LEREA 

progresiste, seriozitatea și con
secvența cu care sint apărate 
ideile falansteriene, densitatea 
dramatică a unui peisaj social 
marcat de molima ciumei, pre
siunea politică exercitată de re
prezentanții conservatori ai stă- 
pinirii, voința transformată în 
sacrificiu pentru păstrarea rea
lizărilor inițiate de Diamant sint 
elemente surprinse într-un ca
dru plastic mobil, cu un dina
mic potențial de convingere, 
sprijinit de un montaj alert, cu 
interesante racorduri metafo
rice.

Fără a fi ilustrativ decit în 
măsura necesităților unei recon
stituiri de epocă, filmul lui Sa
vel Știopul comunică, dincolo de 
experiența falansteriană, atitu
dinea practică a unui insurgent 
vizionar, care prin esențele so
cialismului utopic demonstra 
avantajele unei adaptări suple 
la realități, refuzînd dogma și 
rigiditatea unei interpretări me
canice a filosofiei fourieriste. 
Prezența personajelor înregis
trate de istorie (Ion Eliade Ră- 
dulescu, Ion Ghica, Manolache 
Bălăceanu, prințul domnitor) 
este dublată de personaje fic
tive perfect integrate in evoca
rea îndrăzneței idei materiali
zate de Diamant.

Adrian Pintea în rolul lui Dia
mant impresionează prin echili
brul concepției interpretative, 
care nu o dată atinge esența ro
mantică a personajului, dar și 
realismul său, conturîndu-i un 
portret luminos și greu de ui
tat. Printre ceilalți membri ai

CURSURI UNIVERSITARE
Patologia chirurgicală

Prof. dr. docent E. V. Ban- 
cu, împreună cu un colectiv 
de specialiști de la clinica 
chirurgicală nr. 1 a Institu
tului medico-farmaceutic din 
Tg. Mureș sînt autorii cursu
lui intitulat „Patologia chi
rurgicală".

Cursul structurat pe două
zeci de capitole cuprinde : 
noțiuni de patologie chirur
gicală și probleme elementare 
de anatomie chirurgicală pen
tru fiecare capitol ca și ele
mente sumare de fiziopatolo- 
gie specială chirurgicală. în 
procesul elaborării diferitelor 
capitole autorii au avut în 
vedere abordarea de pe po
ziție chirurgicală a tematicii 
spre a se preintirrfpina supra
punerile cu alte discipline, iar 
noțiunile de fiziopatologie 
cuprinse în manual au fost 

Recent s-au încheiat „Zilele culturii blăjene", 
L festival aflat la cea de-a V-a ediție, consacrat 
i cinstirii celei de-a 35-a aniversări a eliberării 
J patriei și Congresului al XII-lea al partidului, 
ț Marcînd închiderea festivalului, tovarășul Dio- 

nisie Heljoni, secretar al Comitetului orășenesc 
4 de partid, reamintea tradițiile de luptă pentru 
/ dreptate socială și independență națională, mai 
» vii ca oricînd aici, unde, pe Cîmpia Libertății, 

în mai 1848, au răsunat pentru prima oară — 
ț din piepturile a peste 40 000 de români — cu- 
i vintele „Vrem să ne unim cu țara". Astăzi, oa- Foto-text: I. ANDREIȚA

menii muncii din Blaj — români, maghiari și 
germani — au rostit, au gindit și s-au angajat 
să înfăptuiască îndemnurile secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din 
care cităm cuvintele-deviză sub care s-a desfă
șurat această ediție jubiliară : „Făurim socia
lismul și comunismul cu oameni și pentru oa
meni, și de aceea trebuie să ridicăm la un plan 
mai înalt decît pînă acum activitatea ideologică 
și de educație politică, formarea conștiinței re
voluționare a maselor populare".

unei numeroase distribuții sem
nalăm prezența cunoscutului re
gizor Liviu Ciulei, autorul unui 
cald și sugestiv medalion dedi
cat lui Dinicu Golescu. Fabian 
Gavriluțiu, Julieta Szdny, An
drei Finți, Mihai Mălaimare, 
Elena Albu, George Mihăiță se 

.remarcă, de asemenea, prin si
guranța compoziției personaje
lor încredințate, prin acordarea 
neostentativă a evoluției aces
tora cu atmosfera epocii evo
cate. O mențiune specială se cu
vine celor doi fideli colabora
tori ai regizorului: operatorul 
Ion Anton și compozitorul H. 
Maiorovici. Primul este autorul 
unei imagini in permanentă 
mișcare (deși uneori excesivă 
prin repetarea travellingurilor 
optice), capabili să transmită 
temperatura conflictului, să 
nuanțeze pasaje pline de lirism, 
să înregistreze participativ o 
efervescență spirituală. La rîn- 
dul său, H. Maiorovici secun- 
dează cu discreție melodică par
titura regizorală, subliniind di
namica interioară a imaginii, 
relevindu-i accentele dramatice.

Meritul Falansterului constă, 
nu în ultimul rind, în respecta
rea unui adevăr istoric in ceea 
ce are acesta esențial, în reme
morarea unor idei ce-și găsesc 
astăzi confirmarea intr-o formă 
superioară. Izbinda artistică a 
filmului semnat de Savel 
Știopul confirmă talentul unui 
cineast, irosit nu de puține ori 
in scenarii mediocre.

calin stanculescu

legate strict de înțelegerea 
mai profundă a relațiilor pa
tologice și a indicațiilor tera
peutice chirurgicale.

Se urmărește ca „Patologia 
chirurgicală" să constituie un 
îndreptar al tînărului medic 
practician și un sprijin teo
retic și practic în pregătirea 
primelor concursuri. Ma
nualul se adresează studen
ților în medicină din anii III 
și mai ales IV — medicină 
generală și pediatrie. De ase
menea, manualul poate fi 
folosit cu succes în pregă
tirea concursurilor de inter
nat pentru specialitățile chi
rurgicale, ca și în pregătirea 
candidaților pentru con
cursurile de secundariat în 
specialitățile chirurgicale.

H. L.

FANTASTICUL DIAFAN n

De o manieră originală, arta 
lui Mihu Vulcănescu repune în 
discuție raportul dintre fantas
tic și real într-un demers crea-
tor de esență poetică. Ea tulbură 
nu prin alertarea privirii în fața 
unei imagini care transcende 
universul referințelor imediate, 
al formelor recognoscibile prin 
explorare directă, ci, dimpotrivă, 
prin instituirea în chiar miezul 
acestuia a unor tensiuni și rela
ții existențiale care provoacă, 
într-o primă etapă, logica fires
cului pentru ca în cea ulterioară 
s-o adîncească prin atragerea în 
circuitul actului de înțelegere a 
sensibilității și fanteziei.

Figurativă în reprezentarea 
elementelor componente, imagi
nea devine, prin sintaxa sa ge
nerală, suprarealistă. A afirma 
însă în mod tranșant faptul că 
arta lui Vulcănescu evoluează în 
granițele tradiționale ale supra
realismului ' înseamnă a lăsa 
deschisă calea spre un intermi
nabil schimb de puncte de ve
dere. Natura metaforică a lucră
rilor sale ni se pare a fi una 
tradițională, ilustrativă, auxilia
ră elementului de atmosferă

care este extrem de repede re
simțit în sensibilitatea noastră. 
Ignorarea proporțiilor firești 
(Cuibul, Țărm etc.), violentarea
legilor fizicii (undeva o pasăre 
de piatră aureolează cu lu
necarea sa creștetul dezvelit, 
într-o Secțiune labirintică, al 
unui om), simbioza stranie a 
unor elemente din natură (Emi
nesciană) sînt principalele mo
dalități de propulsie în fantas
tic, modalități care țin mai de
grabă de exploatarea din pers
pectivă plastică a tropilor hW 
rari decît de structurile semni- 
ficante ale suprarealismului.

Fiind un mare creator de at
mosferă, Mihu Vulcănescu nu 
resimte nevoia de a încifra ex
cesiv, de a miza pe elemente de 
șoc. Fantasticul său este diafan, 
este o lume a aspirațiilor cu
rate și limpezi la care participă 
fiecare din noi cu tot ce are mai 
luminos în simțirea proprie. 
Evaziunea onirică nu este însă 
posibilă. Un anume ton de aver
tisment este permanent conținut 
în mesajul operei simbolizind 
paralelismul funciar al trăirii 
lirice și al celei telurice. Acest 
aspect a fost foarte bine reliefat 
de un cronicar italian (al cărui 
punct de vedere îl reproducem 
din catalogul ultimei expoziții) 
care, referindu-se la o serie de 
lucrări, afirma că ele „ar putea 
servi drept ilustrații pentru 
unele povestiri ale lui Poe care 
vorbesc de paradise sclipitoare 
și crude".

Apropierea de poezie, trăirea 
intensă a acesteia se fac simțite
— cu remarcabile rezultate — 
peste țot : nu numai îh ilustra
țiile de carte (Eminescu. Ar- 
ghezi, Barbu. Blaga. Ovidiu, 
Trakl etc.) care exprimă o op
țiune directă în această privin
ță, ci în fiecare lucrare a sa, fie 
că e vorba de pictură, de grafică 
sau de ceramică. Preluînd meta
fore, adîncindu-le și convertin- 
du-le existența fragmentară la o 
nouă unitate structurală de sine 
stătătoare, artistul propune o 
viziune personală asupra lumii
— percepție caleidoscopică a 
universului privirii, dincolo de 
care se decantează înțelesuri șl 
valori definitorii pentru sensi
bilitatea umană.

O pledoarie pentru frumos, 
pentru actualizarea potentelor 
sale infinite, pentru perenitatea 
visului — iată, în citeva cuvin- . 
te. mesajul operei prestigiosului 
artist.

Creator complex, exersat cu 
egale posibilități în multe do A 
menii ale artelor plastice, mn-^F 
dern în expresie, fără a ignora^ 
valorile fundamentale ale tradi
ției. Mihu Vulcănescu este as
tăzi o personalitate cunoscută și 
recunoscută pe plan european. 
Numeroase premii și medalii vin 
să confirme valoarea operei sale 
și, implicit, pe cea a școlii plas
tice românești.

Expoziția de Ia Palatul R.S. 
România reprezintă un eveni
ment artistic întru totul re
marcabil.

CORNELIU ostahie

*) Mim VULCĂNESCU, Ex
poziția de pictură, grafică, cera
mică. Rotonda Sălii mici a Pala
tului R. S. România.
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PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
LICEUL INDUSTRIAL „REPUBLICA" B

B-dul Muncii nr. 256, sectorul 3, București Telefon nr. 27 5915 
ANUNȚĂ

în anul școlar 1979/1980 
se primesc candidați pen- 

' tru următoarele forme de 
școlarizare :

LICEUL INDUSTRIAL
Treapta I cu profil:
• Metalurgic
• Mecanic pentru mașini 

și utilaje
• Electrotehnic
Treapta a II-a pentru 

specialitățile (curs de zi și 
seral) :

• Laminorist
• Mecanic pentru mașini 

și utilaje
• Prelucrător prin aș- 

chiere
• Electromecanic
școala profesiona

la pentru următoarele me
serii :

• Laminorist
• Mecanic metale nefe

roase
• Mecanic pentru mașini 

și utilaje
• Prelucrător prin aș- 

chiere
• Forjor și tratamentist
• Electrician

Liceul dispune de :
Internat
Cantină
Bibliotecă
Sală de sport, 

oferind elevilor condiții op
time de dezvoltare a capa
cității fizice cit și intelec
tuale.

Liceul funcționează în 
local nou, modern, dotat cu 
cabinete și laboratoare pre
văzute cu aparatura și in
strumentele necesare.

Elevii pot practica dife
rite SPORTURI în cadrul 
liceului cît și în echipele 
clubului sportiv „GLO
RIA".

Elevii își pot desfășura 
activitățile cultural-educa
tive, vizionări de filme, 
spectacole de teatru, avînd 
Ia dispoziție un CLUB mo
dern și sală de spectacole.

/Elevii își desfășoară prac
tica în atelierele școlii și 
în secțiile întreprinderii de 
țevi „Republica" unde vor 
lucra și după absolvire.

Elevii vor beneficia în 
timpul treptei I (cl. IX— 
X) de bursă de stat sau de 
întreprindere.

Toții absolvenții treptei 
I (cl. a X-a), indiferent 
dacă au primit sau nu bur
să, au dreptul să se pre
zinte la școala PROFESIO
NALA.

Toți absolvenții de treap
ta I, a II-a și de școală 
profesională, au asigurate 
locuri de muncă.

Toți absolvenții treptei 
I care vor sâ se încadre
ze în producție, după, ab
solvirea clasei a X-a, pot 
urma școala profesională 
sau treapta a II-a de liceu 
la învățămîntul seral, cre- 
indu-li-se condiții de frec
ventare.

Pentru absolvirea treptei 
a II-a există șapte facul
tăți de metalurgie în țară 
la: București, Iași, Galați, 
Hunedoara, Reșița, Cluj- 
Napoca și Brașov.

înscrierile se fac la se
diul liceului din b-dul 
Muncii nr. 256, sectorul 3, 
București, telefon nr. 
27 5915, tramvaie 23 șl 24, 
autobuze 79, 79 R și 53 pînă 
la capăt (într. „Repu
blica").

Oferiți copiilor dv. de 1 
iunie - ziua lor — jucării care 
le stimulează fantezia și le 
dezvoltă indeminarea. Ma
gazinele și raioanele specia
lizate ale COMERȚULUI DE 
STAT vă oferă un bogat sor
timent de jucării pentru 
toate virstele. Vă recoman
dăm :

Jucării mecanizate (mași- 
nuțe, jocuri de montaje, băr- 
cuțe, avioane, elicoptere etc.) 
jucării pentru apă, nisip și 
jocul in aer liber, din metal, 
mase plastice și cauciuc ; 
jucării din lemn, metal și 
mase plastice (mașinuțe, că
rucioare, mobilă pentru pă
puși, jocuri de cuburi ș.a.); 
jocuri de imbinâri și con
strucții ; truse și unelte pen
tru traforaj, dulgherit, tim- 
plărie, minitehnicus, de țesut 
covoare etc. ; jocuri din car
ton poligrafiat; căței, ele
fanți, pisicuțe, ursuleți, Iepu
rași, maimuțe, etc. din ma
terial textil; vehicule pentru 
copii (trotinete, triciclete) in 
sortiment variat de formate, 
cu diferite accesorii.

Odihnă, agrement, divertisment 
LA POIANA BRAȘOV!

Oficiile județene de turism și O.N.T. CARPAȚI — Brașov, 
vă pun la dispoziție în stațiunea Poiana Brașov, in această 
perioadă :

• cazare in hoteluri, vile șl eabane
• masă in restaurante clasice sau cu specific
• diverse posibilități de agrement in baruri cu program 

folcloric și variety
• discoteci, piscine acoperite și în aer liber, saune, călă
rie, tenis de cîfnp, minigolf, plimbări cu telecabina etc.
• bogat program de excursii și drumeții montane.

Pentru informații și procurarea de bilete, adresațl-vă agen
țiilor de turism din orașul dv., la filialele I.T.H.R. București, 
precum și la dispeceratul de camere al stațiunii Poiana Bra
șov — telefon: 921-192 50.



TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă adresez profunde mulțumiri pentru felicitările transmise cu 
ocazia preluării de către mine a funcției de președinte constituțio
nal al Venezuelei.

Pacea, progresul, respectul deplin al drepturilor omului vor fi 
obiective prioritare pentru guvernul meu.

îmi exprim din nou convingerea că relațiile dintre România și 
Venezuela vor cunoaște o dezvoltare continuă în interesul comun 
al popoarelor noastre. Politica' externă va fi orientată în direcția 
realizării dreptății sociale, a cooperării internaționale, spre binele 
general al umanității.

LUIS HERRERA CAMPINS
Președintele Republicii Venezuela

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă mulțumesc cordial pentru mesajul de felicitări pe care ml 

l-a adresat Excelența Voastră cu prilejul celei de-a 31-a aniver
sări a independenței Israelului.

YITZHAK NAVON
Președintele Israelului

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
miniștru al guvernului, a primit, 
marți, în vizită de rămas bun, 
pe ambasadorul Republicii Popu
lare Polone, Wladyslaw Wojta- 
sik, în legătură cu încheierea 
misiunii sale în țara noastră.

în cursul aceleiași zile, pri
mul ministru al guvernului a 
primit, tot în vizită de rămas 
bun, pe ambasadorul Canadei la 
București, Joseph Elmo Thi
bault.

Primul ministru s-a întreținut 
cordial cu cei doi ambasadori.

A Tovarășul Cornel Burtică, 
“ceprim-ministru al guvernu
lui. ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, a avut, marți di
mineața, o întrevedere cu dele
gația parlamentară olandeză, 
condusă de dr. Thomas L. M. 
Thurlings, președintele primei 
Camere a Statelor Generale, 
care se află în vizită în țara 
noastră.

în timpul convorbirii au fost 
evocate raporturile bune exis
tente intre România și Olanda 
și s-au abordat probleme pri
vind relațiile economice și de 
cooperare bilaterală, subliniin- 
du-se posibilitățile de diversifi
care și amplificare a acestora în 
domenii de interes comun.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
economiei mondiale. îndeosebi 
legate de făurirea unei noi or
dini economice internaționale.

în aceeași zi, deîbgația parla
mentară olandeză a avut o în
trevedere, la Ministerul Aface-

DIN PARTEA MINISTERULUI 
APĂRĂRII NAȚIONALE

Conform planului de pregătire 
a trupelor, în cursul lunii mai 
1979, Ministerul Apărării Națio
nale va executa unele exerciții, 
la care vor participa și re
zerviști.

în numele vieții
Un miracol, desigur. Supu

să la microscop, viața văzută 
de aproape este o fascinantă 
panoramă, reproducînd în 
ciudățenia formelor — și nu 
doar în ceea ce privește for
ma — panorama universului, 
cu ceea ce știm și ceea ce 
nu știm despre el, cu marile 

I noastre izbînzi și nedezlcga- 
tele noastre taine. Pe stradă, 
viata văzută de aproape ia 
chipul nostru, al mamei sau 
al iubitei, al tovarășului de 
muncă sau al conplanetaru- 
lui nostru.

Dar viața văzută de aproa
pe iși dezvăluie marile el 
frumuseți mai ales — poate 
chiar în exclusivitate — 
acolo unde ea însăși se naș
te, la misterioasele sale iz
voare, cînd repetabila minu
ne a naturii devine, de fie
care dată, ceva nou, nemai- 
intîmplat.

Așadar, viața văzută de 
aproape —• așa cum arată ea, 
așa cum o cunosc, o cerce
tează și o ajută să izbuc
nească în existență medicii 
de specialitate de la Spita
lul clinic din București. 
Prof. univ. Traian Rebedea, 
șeful clinicii de obstetrică- 
gmecologie, împreună cu 
„mina sa dreaptă* *,  tinărul 
Milică Gavrilă, medic pri
mar și asistent universitar la Mircea Romașcanu, primul 

din echipa României ie află 
pe locul 8 la 8’26”.

Astăzi se desfășoară etapa a 
13-a, contracronometru in
dividual (23 km).

• ASTAZI ÎNCEPE în sala 
sporturilor de la Floreasca 
campionatul balcanic de vo
lei, care reunește la mascu
lin echipele Bulgariei, Gre
ciei, Iugoslaviei, Turciei și 
României, iar la feminin se
lecționatele Albaniei, Bulga
riei, Iugoslaviei și României. 
După festivitatea de deschi
dere, programată la ora 16, 
amatorii de volei vor putea 
urmări in continuare două 
partide masculine : Româ
nia — Turcia și Iugoslavia — 
Grecia.

• A FOST STABILIT LO
TUL REPREZENTATIV pen
tru meciul amical de fotbal 
pe care echipa României îl 
va susține la 1 iunie, la Ber
lin, cu formația R.D. Ger
mane.

Din tot fac parte următorii 
jucători : lordache, Ștefan 
(portari) ; Tilihoi, Sameș, 
Dinu, Păltinișan, Koller. An- 
ghelini (fundași) ; Romilă II, 
Sabău, Boloni, Custov (mij
locași); Țălnar, FI. Grigore, 
Dudu Georgescu, Terheș, Fa- 
nici și Chihaia (atacanți).
• IN PRIMUL TUR al con

cursului internațional feminin 
de tenis din Berlinul Occi
dental, jucătoarea româncă 
Virginia Ruzici a învins-o cu 
7—6, 3—6, 6—4 pe Bettiua
Bunge (S.U.A.).

I.M.F.,  ne invită să parcur
gem cele două etaje consa
crate grijii față de mamă 
și copil, nu înainte de-a ex
prima un stăruitor și sincer 
cuvint de mulțumire parti
dului și statului, secretaru
lui general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu șl 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
pentru aceste minunate con
diții de muncă, puse in slujba 
vieții concetățenilor noștri, a 
viitorului însuși al națiunii. 
Parcurgem, deci, săli, saloa
ne. cabinete, blocuri opera
torii — și înțelegem că da, 
clinica aceasta este, funcțio
na] vorbind, poate cea mai 
bună din țară. Facem cunoș
tință cu mame, viitoare a- 
propiate mame, tovarășele 
noastre de muncă și viață — 
și înțelegem, din privirea se
nină și vorba liniștită, că au 
o mare încredere în cei ce 
veghează la patul lor, la via
ța lor și viața vieții lor.

Firesc. Alături dc aseme
nea oameni, cu înaltă com
petență profesională și 
profund devotament civic, 
este posibil chiar și... impo
sibilul — și vom vedea ceva 
mai tîrziu cum. Mai întîi, 
însă, să cunoaștem acest pres
tigios colectiv. Nucleul — 
venit de la „Filantropia" — 
mai cuprinde pe lingă profe
sorul Rebedea și asistentul 
Gavrilă, medicii Abdala Ka- 
langa, Viorica Coteață (fie
care avînd 15—20 de ani în 
profesie) alături de care în- 

rilor Externe, cu tovarășul Va- 
sile Gliga, adjunct al minis
trului.

Cu acest prilej, a fost rele
vată cu satisfacție evoluția as
cendentă a relațiilor româno- 
olandeze și s-a manifestat do
rința comună de extindere și 
aprofundare a acestor raporturi. 
S-au discutat, de asemenea, 
unele aspecte ale situației inter
naționale, ale securității în Eu
ropa și în întreaga lume.

★
In cursul zilei, oaspeții au vi

zitat cartiere de locuințe și 
obiective social-culturale din 
Capitală.

în cadrul unei festivități ce a 
avut loc marți după-amiază la 
Ambasada R.P. Bulgaria la 
București, ambasadorul acestei 
țări, Petăr Danailov, a înmînat 
unul dintre premiile ex-aequo 
ale celei de-a IlI-a Trienale de 
pictură realistă de la Sofia ar
tistului Viorel Mărgineanu, vi
cepreședinte al Uniunii Artiști
lor Plastici, și o diplomă pic
torului Vladimir Zamfirescu. în
tregii selecții românești de lu
crări aflate la trienală i-a fost 
conferită, de asemenea, o di
plomă pentru prezentare.

La festivitate au luat parte

TV________
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10.00 Cîntare*  
României. 10,15 Teatru TV: ,.Auto
biografie" de Horia Lovinescu. 
11,50 Șoimii patriei. 12,00 Consul
tații medicale. 12,20 Telex. 12,38 
închiderea programului. 17.00 
Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 Curs 
de limbă germană. 17,45 Tragerea 
pronoexpres. 17,55 România pito
rească. 18.20 Telecronica pentru 
pionieri. 18,35 Festivalul național 
„Cîntarea României*.  Spiritul

vață și se formează tinerii 
doctori Iulian Badea, Basile 
Pascal, Valentin Horhoianu, 
Florică Roșea, secundarii 
Dana Apgelescu și Mihai 
Georgescu. între cadrele me
dii am aminti pe tinerele 
Aurelia Cotorobai, Eugenia 
Chiru, Constanța Dincă, Ele
na Tohăneanu, Mariana Tă- 
nase, Luminița Munteanu, 
Nina Bozianu. Cu toții ve
ghează viața văzută de a- 
proape, apariția ei intr-un 
ritm de 25 de nașteri in 24 
de ore. Și fiecare naștere nu 
înseamnă ceva simplu, lejer, 
deși firesc. Cum spuneam, 
aici este unul din locurile 
unde se forțează cbiar im
posibil uL Cite va exemple. 
In urmă cu puține zile era 
internată o tînără de 20 de 
ani — GeorgeU Diaconeasa, 
muncitoare la întreprinderea 
de confecții si tricotaje — ca 
comă eclamtică. în astfel de 
situații, un procent de cel 
puțin 80 la sută este total 
potrivnic vieții, ca să folo
sim un eufemism. George tei 
insă, in urma unei interven
ții chirurgicale urgente, exe
cutată de profesorul Rebe
dea și asistentul Gavrilă 1 
s-a asigurat, in continuare, 
viata. Am stat de vorbă eu 
tinăra muncitoare, in ziua 
ieșirii din spital ; atît ea. cit 
și copilul, erau in afara ori
cărui pericol. Nu ne-a vorbit 
mult, era emoționată, dar o 
lacrimă de fericire luneca 
nestingherită la coada ochiu
lui. Cea mal nouă Izbîndă : 
situația tinerei Rița Berce», 
care a născut o fetiță in 
greutate de 9M de grame ; în 
ziua ieșirii din clinică — 
odată cu Georgeta Diacooea- 
sa — micuța Claudia avea 
peste 2 kg și jumătate.

Constituie, toate acestea, o 
treabă grea, importantă, dar 
nu singura. Sînt mai multe 
adresele preocupării acestui 
colectiv, mai complexe cer
cetările de specialitate. Dăm 
cuvîntul în acest sens. prof, 
univ. Traian Rebedea : „Ne 
preocupă în mod deosebit in- 
fertilitatea și sterilitatea, de
pistarea precoce a canceru
lui. O problemă nerezolvată 
încă, nici pe plan mondial o 
constituie nașterea prematu
ră. în care colaboratorul meu 
Milică Gavrilă a obținut 
unele rezultate. Asemenea 
domenii — și altele — au 
constituit tema celor 13 lu
crări pentru Congresul na
țional (cu participare interna- 
Ho-Măt de obstetrică și gi
necologie, care va avea loc 
în septembrie la Timisoara și 
a altor 5 lucrări pentru Con
ferința de U Ruse-Bulgaria, 
din iunie. Țin, de asemenea, 
ca toti colaboratorii mei să 
devină și buni chirurgi".

ION ANDREIȚA 

Dumitru Ghișe, vicepreședinte 
al Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste, Ion Irimescu, 
președintele Uniunii Artiștilor 
Plastici, reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, ar
tiști plastici.

Cu prilejul Zilei învățămîntu- 
lui și culturii bulgare, a scrierii 
slave și presei bulgare — 24 mai 
— ambasadorul Bulgariei la 
București, Petăr Danailov, a 
oferit, marți după-amiază, un 
cocteil.

★
Cu aceeași ocazie, la Ambasa

da Republicii Populare Bulgaria 
din București a avut loc o con
ferință de presă.

Cu prilejul apropiatei sărbă
tori naționale a Republicii De
mocratice Sudan — a X-a ani
versare a Zilei Revoluției, marți 
după-amiază a avut loc, tn Ca
pitală. o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu stră
inătatea. în cadrul manifestării, 
Nicolae Plopeanu, redactor la zia
rul „Scînteia", a împărtășit im
presii de călătorie din Sudan. A 
fost prezentat apoi un film do
cumentar din această țară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și ai Ligii 
române de prietenie cu popoa
rele din Asia și Africa, repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, oa
meni de artă și cultură, tineri 
sudanezi care învață în țara 
noastră, un numeros public.

Au fost prezenți Mohamed 
Osman El Awad. ambasadorul 
Republicii Democratice Sudan la 
București, și membri ai amba
sadei.

începlnd de marți, la București 
se desfășoară lucrările unui sim
pozion consacrat sistemelor si 
modelelor cibernetico-econornice. 
Organizat sub auspiciile Minis
terului Educației și învățămîn- 
tului, Academiei Republicii So
cialiste România. în colaborare 
cu Ministerul învățământului din 
R. D. Germană, simpozionul re
unește profesori universitari si 
cercetători de specialitate din 
cadrul unor instituții bucures- 
tene de învățămînt superior și 
de cercetare științifică, precum 
și specialiști ai universităților 
din Rostock, Dresda, Halle și 
Berlin.

Lucrările simpozionului conti
nuă pe secțiuni de specialitate, 
în cadrul acestora vor fi dez
bătute probleme privind utiliza
rea modelelor cibernetice de 
planificare la nivel macroeco
nomic și pe ramuri, sisteme in
formatice pentru diverse sectoa
re. între care industriile chimică, 
constructoare de mașini, comerț 
exterior și altele.

creator ta acțiune. 18.» 1091 de 
•ert. 19.00 Telejurnal. 19J0 La or
dine*  zilei în economie. 19.49 Noi. 
femeile • 99.19 Telecinemateca.
Ecranizări după opere literare:
„Dantelăreasa*  — coproducție 
franco-elvețiană. Premieră TV.
21.45 Telejurnal. 21,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL 1

19,00 Telejurnal. 19.30 Desene 
animate. 19.55 Studio T ’79. ,,Cttm 
încep certitudinile?*  20.20 Trepte
le afirmării. Tinerii pianiști Cătă
lin Ene. Ratz Aladar șl Angelc 
Ripan. 20.55 Film documentar: 
Amazonul. 21,25 Telex. 21.30 Mal 
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în materia vie și lumea anorga
nică-, 22,00 închiderea programu
lui.
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DACIADA-MAREA COMPETIȚIE NAȚIONALA

Laureații „Crosului 
tineretului" au devenit 

sportivi de performanță
Nu o dată, ziarul nostru a cri

ticat faptul că talentele autenti
ce. veritabilele speranțe olimpi
ce care sint campionii întreceri
lor de masa din cadrul „Dacia- 
dei" se pierd in anonimat Ime
diat după consumarea ultimului 
act al competiției — finalele. 
Motivul era (și mai este. în foar
te multe cazuri) nepăsarea fede
rațiilor de specialitate, a tehni
cienilor. față de roadele celei 
mai mari întreceri din Istoria 
sportului nostru.

Iată, insă, că avem acum posi
bilitatea să scriem despre o ini- 
țativă (se pare chiar prima de 
acest fel) salutară, rod al cola
borării dintre Secția de speciali
tate a C.C. al U.T.C. și Federa
ția română de atletism. In ce 
constă această inițiativă ? Răs
punsul îl aflăm dintr-o discuție 
purtată cu antrenorul federal 
Constantin Nourescu :

— Dorim să fructificăm Ia ma
ximum posibilitățile și talentul 
acestor tineri care s-au afirmat 
in cadrul „Daciadei" și, pentru a 
reuși, am alcătuit un „plan de 
bătaie" pe durată mai lungă.

— Care sint etapele acestui 
plan ?

— Prima dintre ele a constl- 
tuit-o alcătuirea lotului din pri
mii 10 clasați, fete și băieți, la 
categoriile 15—16 și 17—19 ani, 
la finalele din acest an ale 
„Crosului tineretului". După se
lecționare a urmat repartizarea 
sportivilor la unități de perfor
manță din județele lor. Acum 
ne aflăm la etapa a Ul-a, care 
constă din reunirea lotului la 
București, pentru o perioadă de 
7 zile, timp în care au loc zilnic 
cite două antrenamente. Cu ace
lași prilej se procedează și la o 
serie de testări privind calită- 
tățile motrice, testări medicale șl 
testări specifice atletismului, atît 
pe pista stadionului, cît și pe te
ren variat.

— Etaoa următoare ?
— Reîntoarcerea sportivilor la 

cluburile unde au fost reparti
zați. Ei vor pleca, însă, acasă cu 
planuri individualizate de pregă
tire, cu cicluri precise de antre
nament, în care se pornește de 
la tehnica alergării, adică de Ia 
ABC, potrivit unor indicații me
todice stricte, corespunzătoare 
fiecărui atlet în parte. Va urma, 
în mod firesc, participarea la o

Furajele, cit mai grabnic recoltate și însiloiate
Timpul favorabil din ultimele 

zile, cu mult soare și ploi 
scurte, dar consistente, a creat 
condiții foarte bune dezvoltării 
rapide a culturilor. Părerea 
unanimă a specialiștilor din ju
dețul Timiș este că din acest 
punct de vedere, cel puțin pînă 
acum, există toate condițiile 
pentru obținerea unor producții 
foarte bune. Realizarea primelor 
cantități de semisiloz reprezintă 
în cronologia campaniei agricole 
prima acțiune de recoltat. în 
Consiliul unic agroindustrial Gă- 
vojdia, în ale cărui unități sec
torul zootehnic ocupă un loc 
însemnat datorită amplasării lor 
în zona de deal, strîngerea fu
rajelor a fost încredințată la 
două formații specializate. 
„N-am putea spune că în pe
rioada toamnă-iarnă vitele noas
tre au dus lipsă de hrană, ne 
informează președintele C.A.P. 
din Găvojdia, tovarășul loan 
Oprea. Experiența ne-a demon
strat că pentru a pune la adă
post cantități cît mai mari de 
furaje, un ajutor substanțial îl 
putem primi prin valorificarea 
pășunilor naturale ce nu pot fi 
exploatate intensiv. Vitele, ti
neretul bovin îndeosebi, sînt 
zilnic scoase la pășunat". Prac
tica a fost extinsă la Criciova, 
Cireșu, Știuca și Zgribești. în 
același timp, în localitățile a- 
mintite, de pe terenurile cul
tivate cu lolium și lucernă au 
fost transportate primele can
tități de semisiloz. Astfel, for
mația în care lucrează mecani
zatorii loan Țubrea, Cornel Au- 
raru și Ștefan Popeți, realizează 
zilnic cîte 150—200 tone. Cind 
vor fi gata — termenul stabilit

Restanțele, pe cale de a fi recuperate
(Urmare din pag. I) 

să nu fie întîmpinată cu satis
facție la Pitești. Așa se face 
că C.P.L. n-a acceptat cererea 
de anulare a comenzilor, diver
gența ajungînd pentru soluțio
nare la Ministerul Economiei 
Forestiere și Materialelor de 
Construcții, unde se află și as
tăzi.

„Restanțele acumulate for
tuit în trim. I la celelalte capa
cități de producție, ne spune 
tovarășul Constantin Radu, se
cretar adjunct al comitetului de 
partid pe combinat, au fost in 
bună parte recuperate in prima 
lună a trim. IT. Astfel, în apri
lie a fost recuperat integral sor
timentul fizic de mașini și uti
laje pentru autodotare. realizin- 
du-se chiar și o depășire în
semnată care a condus la În
deplinirea planului anual. De 
asemenea, s-a recuperat inte
gral restanța la sortimentul lăzi 
din placaj, precum și cea mai 
mare parte din restanta fa
bricii de drojdie furajeră. La 
această capacitate, in aprilie 
s-a realizat cea mai mare pro
ducție de la punerea sa in 
funcțiune in 1969 : s-a depășit 
cu 27 la sută capacitatea pro
iectată".

Dealtfel, din datele statis
tice de ultimă oră reiese că pla
nul fizic a fost realizat la a- 
proape toate sortimentele de 
bază. Din cele mai recente cal
cule aflăm că au mai fost re
cuperați 650 mc din restanța de 
cherestea de fag. și 150 tone 
din restanța de P.F.L.. in luna 
mal recuoerindn-se alte res
tanțe, prin scurtarea cu 5 
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serie de competiții, dintre care 
putem aminti Campionatele re
publicane de juniori și tradițio
nala „Cupă a U.T.C.", pentru ca, 
in vacanța de vară, să se re
unească din nou intr-o tabără, 
la Gurghiu (Mureș), pentru o pe
rioada de 25 de zile.

— Programul este foarte bine 
alcătuit și promite, dar ce se va 
realiza cu sportivii care confir
mă ?

— în intenția noastră este ca, 
in funcție de aceste confirmări, 
pe care le așteptăm, să promo
văm in lotul reprezentativ de ju-

O excelentă inițiativă de 
valorificare a talentelor 
din arenele „Daciadei"

niori, chiar In cursul acestui an, 
pe cei mai buni dintre cei buni.

Mulțumind interlocutorului 
nostru, ne adresăm și maestru
lui emerit al sportului Constan
tin Grecescu, unul dintre tehni
cienii investiți de federație să 
se ocupe de noul lot. Renumitul 
ex-fondist ne declară : „Cred <*ă  
inițiativa aceasta datorată, in 
primul rînd, C.C. al U.T.C., este 
mai mult decit binevenită și va 
duce la rezultate foarte bune. 
După numai două antrenamen
te. vă pot spune că am remarcat 
cel puțin doi posibili mari per
formeri — Cornelia Breaz și Va
sile Uzuneanu, iar alături de ei 
merită să amintim și de micuța, 
dar la fel de talentata, Ana 
Rauch. Cred că, de-acum înain
te, atletismul ar avea mult de 
cîștigat dacă asemenea pregătiri 
centralizate s-ar face și Ia nivel 
de județ, înaintea finalelor re
publicane".

Notîndu-i pe atleții remarcați 
de Constantin Grecescu, ne 
apropiem de ei, solicitîndu-le 
primele interviuri din cariera lor 
de... sportivi de performanță.

— Vrei să te prezinți, Cornelia 
Breaz ?

— Cu plăcere. Sînt elevă în 
clasa a X-a Ia Liceul mecanic- 
auto din Deva. Am cîștigat tit
lul republican la categoria 17— 
19 ani și-mi doresc multe alte 
victorii de la atletism. 

este 23 mai — în sectoarele zo
otehnice ale consiliului vor fi 
puse la adăpost 2 941 tone de 
semisiloz.

Concomitent cu întreținerea 
culturilor de prășitoare, în pri
mul rind a porumbului, coope
ratorii și mecanizatorii din loca
litățile Honorici și Victor Vlad 
Delamarina acordă și ei o spo
rită atenție asigurării încă de 
pe acum a necesarului de fu
raje. Dependența dintre canti
tatea de hrană administrată 
animalelor și producția de lapte 
este ilustrată de evoluția pro
ducțiilor înregistrate zilnic. în 
trimestrul I abia de s-a ajuns 
la limita planului stabilit. Pe 
primele două luni din cel de-al 
doilea trimestru cantitatea de 
lapte livrată zilnic este cu 30 
la sută superioară sarcinii sta
bilite. Cu toate acestea, loan 
Mile, inginerul șef al C.A.P.-

întreținerea 
culturilor prășitoare

(Urmare din pag. I)
Este vorba de cultura tutunu
lui. care se plantează pe 210 
hectare. Printre cei mai cunos
cut! cultivatori se numără și 
Iancu Grindei, Niculina Sul
tana. Nicolae Boerescu, Dumi
tru Galbenu. Plantarea acestei 
culturi se face chiar și pe 
ploaie, ne-au demonstrat coope
ratorii din Vișina. Broșteni și 
Răscăeți. Pînă in prezent a- 
ceastă cultură ocupă aproape 

pînă la 10 zile a duratei revi
ziilor anuale ale unor capaci
tăți, deci prin repunerea lor in 
funcțiune in devans. Este vorba 
de contribuția colectivelor de la 
fabricile de tanin, de furfurol și 
oxigen.

Ritmul alert de muncă, stră
dania cotidiană de a se recu
pera dt mai grabnic restan
țele, intr-o veritabilă întrecere, 
au determinat in mod firesc si
tuarea unor colective in frun
tea celor mai harnice. Astfel, 
secțiile de cherestea și de pla
caje au izbutit să-și Îndepli
nească planul pe patru luni la 
toți indicatorii, realizindu-și 
producția marfă pe această pe
rioadă in proporție de 106 la 
sută și respectiv 104 la sută, 
prin creșterea productivității 
muncii cu 103 la sută. Rezul
tate apropiate ca valoare și 
efect au fost înregistrate și in 
secția de zețuit ca și In ate
lierul mecanic, întrecerea im- 
punind pînă acum printre frun
tașii în producție un mare nu
măr de tineri. între ei — Ana 
Făgăraș, Chivu Rad. Vasilica 
Dragomir, de la olacaje : Iancu 
Marin, Dumitru Cosmescu. Săn- 
del Neacșu sau Marian Cava- 
leru de la atelierul mecanic, 
precum și Ion Prodănel. Geor
geta Dina, Dorina Matei, Ma
rin Bădescu și surorile Gher
ghina și Dumitra Tițirigă, de la 
zețuit, colectiv utecist care a 
cîștigat recent trofeul transmi
sibil al calității și productivită
ții muncii, instituit în combi
nat.

Tovarășul Ion Lupuleac, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
combinat, subliniază faptul că

— Ai pregătit mult succesul 
din acest an ?

— Mai bine de 10 luni. Am 
început cu tovarășul profesor 
loan Cioflică și acum, iată-mă, 
sint Ia București, chemată la un 
lot republican. Sper și cred că c 
un debut de bun augur.

— Visezi o anumită probă In 
atletism ?

— E greu să mă decid chiar dc 
la început. Idolul meu este Na
talia Mărășescu, dar proba spre 
care simt că trebuie să mă în
drept este cea de 800 m.

— Tu ce-ți dorești, Vasile Uzu
neanu ?

— Să dovedesc că pot mai 
mult în atletism, decit în... fot
bal ! Știți, acasă la Tecuci, am 
jucat fotbal la echipa Școlii spor
tive. Apoi, totul a pornit de la 
un cros obișnuit, la care am luat 
locul II. M-a ambiționat și, la ur
mătoarea cursă, pe un traseu de 
4 000 de metri, am cîștigat cu un 
avans de vreo 800 metri..

— Te-ai pregătit în mod spe
cial înaintea finalei de la Bucu
rești ?

— Vedeți, eu alerg de plăcere. 
Cît ? Cam 25—30 de kilometri 
pe zi ! Poate sînt făcut pentru 
maraton, sau măcar pentru o 
probă de 10 000.

— De ce crezi că în atletism 
vei reuși mai mult decit în 
fotbal ?

— Aici totul depinde de mine, 
de cum și cît muncesc. Acolo, 
puteam să dau o pasă excelentă, 
dar dacă nu era un „picior in
spirat" să înscrie...

— Ai auzit de Constantin 
Grecescu, antrenorul tău de 
acum ?

— Da, cum să nu ? Dar am au
zit și de Ilie Floroiu, ba cineva 
spunea chiar că semăn cu el la 
alură, că semănăm chiar și la 
felul de alergare.

— Ai putea să-1 bați vreo
dată ?

— Dacă mă... așteaptă cîțiva 
ani, poate !

...La Stadionul tineretului din 
București, 40 dintre cei mai 
buni alergători dați la iveală de 
„Crosul tineretului" fac antrena
mente în toată regula. Ei sînt 
acum SPORTIVI DE PERFOR
MANȚA.

HORIA ALEXANDRESCU 

ulul din Honorocl — consiliul 
unic Lugoj — nu este pe deplin 
mulțumit. „Ca să realizăm peste 
2 000 litri de lapte pe cap de 
vacă furajată, deci peste sar
cina stabilită, este necesar ca 
producțiile să nu oscileze prea 
mult de la o lună la alta. Fac
torul determinant este omogeni
zarea numărului de unități nu
tritive lunar administrate ani
malelor". Pentru această etapă 
cooperatorii din cele două loca
lități care activează în cadrul 
unei singure cooperative au de 
recoltat 9.50 tone semisiloz. 
Pînă la sfîrșitul celei de-a doua 
decade din această lună au rea
lizat deja 850. Cu încă 200 cît 
se apreciază a fi 6trînse de pe 
încă zece hectare de lolium, un 
prim angajament va fi Îndepli
nit.

ION DANCEA

Pe citivii quadrata

100 de hectare. Lucrările de 
plantare continuă în toate cele 
trei unități cultivatoare.

Am lăsat la urmă numele ti
nerilor Nicolae P. Nicolae, Du
mitru Joița și Gheorghe Popa. 
Și nu întîmplător. Dacă acum 
se execută din plin prima pră
șită mecanică pe cele 2 169 hec
tare cu porumb este și meritul 
uteciștilor arătați mai înainte. 
Ei au pregătit în ateliere utila
jele necesare acestei lucrări, 
iar azi muncesc cu ele in cimp.

• Chlmiștil din Rimnicu Vllcea și-au amenajat o plajă in 
zona lacului de acumulare a hidrocentralei de la Govora, pen
tru ei și familiile lor • Reamintim cititorilor noștri că, con
cursul pe bază de buletine „Fondul Păcii" cu tema „Dezarma
rea — cerință imperioasă a păcii, cauză vitală a popoarelor", 
se încheie la data de 31 mai a.c. • In orașul Săveni, județul 
Botoșani s-a dat în folosință un hotel cu 50 de locuri • Sub 
genericul „Disciplina practicii in producție", la Combinatul 
chimic din Craiova are loc întilnirea biroului comitetului 
U.T.C. cu elevii Liceului industrial nr. 1, care iși realizează 
practica in producție in unitate • Membrii Cenaclului Comite
tului județean Sălaj al U.T.C. sînt oaspeții din această seară 
ai tinerilor din Jibou, cărora le oferă un program literar-ar- 
tistic și o seară distractivă • Numai în acest an la întreprin
derea de confecții din Dorohoi s-au realizat peste 100 noi 
modele de confecții de țesături din lină, bumbac și poliester 
pentru băieți • In holul Ministerului Educației și Invățămin- 
tului s-a deschis expoziția graficianului Ion Hacik. intitulată 
„Priveliști din țară" • In municipiul Tirgoviște a fost pus 
in funcțiune un modern auiodrom, executai In cca mai mare 
parte prin muncă patriotică de elevii Grupului școlar auto din 
localitate • La Clubul „Dunărea" din Tulcea, In cadrul mani
festărilor intitulate „Dialog etic" va avea loc un interesant 
discurs sub genericul „Tinerii întreabă, specialiștii răspund" 
• La Șantierul naval din Galați se va da startul în cursa 
pentru primele locuri în „Olimpiada sudorului", faza județea
nă • 300 de elevi ai Liceului „Spiru Ilaret" din Tulcea, mem
bri al societății științifice „Grigore C. Moisil" au prezentat 
130 de referate din domeniu] matematicii, fizicii, chimiei, ști
ințelor umanistice și de creație tehnico-științifică in cadrul 
celei de-a doua sesiuni de comunicări și referate științifice.

după orele de program, tinerii 
efectuează zilnic muncă patrio
tică și pe șantierul de inves
tiții al întreprinderii. Este 
vorba de modernizarea fabri
cii de mobilă după sistemul fa
bricii producătoare de mobilă 
din panouri modulate, al cărei 
proces de producție este meca
nizat și semiautomatizat. In
vestiția, în valoare de 28 mi
lioane lei, se realizează in În
tregime in regie proprie și, in 
mare parte, prin muncă patrio
tică, fapt care se concretizează 
atit In mari economii finan
ciare, dt și in operativitate spo
rită in execuție. Mai aflăm 
că utedștii au efectuat pe 
șantierul acestei modernizări 
peste 20 000 ore muncă patrio
tică, de la începutul acestui an. 
Conform graficului, moderniza
rea fabricii de mobilă ar tre
bui sâ se încheie la sfîrșitul lu
nii iunie a.c. Partea de con
strucții este pe sfirșite. Se mon
tează deja și unele utilaje, de 
asemenea cu forțe proprii. In- 
tirzie însă livrarea altor uti
laje esențiale, care — dacă 
furnizorii nu iau măsuri ope
rative oentru urgentarea expe
dierii lor — pun din nou sub 
semnul întrebării rodul muncii 
colectivului de la C.P.L. Pi
tești. în fapt, este vorba de 
trei întreprinderi bucureștene, 
aflate „pe lista datornicilor" : 
I.U.P.S. (cu o presă monoeta- 
jată), „23 August" (cu o presă 
cu 6 etaje) și U.C.R.U. (cu tu- 
nelele pentru linia de finisaj, 
cabina de pulverizație, unele 
transportoare ș.a.).

♦ ♦♦♦♦♦

Foto-album

In viitoarele noastre drumeții și popasuri, vom fi insoțițt 
poate de acești tineri, care nu sint alfii decit viitorii noștri 
ghizi, pregătiți de B.T.T.

Foto : ILJE PÂNDELE - student

,,G. CALINESCU— 80JJ

• COMPETIȚIA CICLIS- 
TA „CURSA PĂCII" a con
tinuat ieri cu etapa a 12-a 
disputată pe traseul Rostock- 
Neubrandenburg și încheiată 
cu victoria rutierului belgi
an Benjamin Vermeulen. A 
fost o etapă extrem de ra
pidă, in care 5-a realizat o 
medie orară de peste 45 km. 
Dintre cicliștii români, cel 
mai bine s-a comportat Teo
dor Vasile, clasat pe locul 9 
in etapă și prezent la toate 
momentele decisive ale 
cursei.

Iată clasamentul etapei a 
12-a : 1. Vermeulen (Belgia) a 
parcurs 154 km in 3 h 23’43” ;
2. Petermann (R.D.G.) ; 3.
Jochums (Belgia) ; 4. Niki
tenko (U.R.S.S.) ; 5. Sujka
(Polonia) ; 6. Bogaert (Bel
gia) ; 7. Mori (Italia) ; 8. Kla- 
sa (Cehoslovacia) ; 9. T. Va
sile (România) ; 10. Konecny 
(Cehoslovacia), toți în același 
timp cu învingătorul.

Clasamentul general Indi
vidual : 1. Suhurucenko
(U.R.S.S.) - 43h23’44” : 2.
Jankiewicz (Polonia) la 6’27” ;
3. Sujka (Polonia) Ia 6’29”.

Sub egida Academiei Re
publicii Socialiste România, 
a Academiei de Științe So
ciale și Politice și a Institu
tului de istorie și teorie li
terară „G. Călinescu", as
tăzi și mîine vor avea loc 
lucrările sesiunii științifice 
dedicate aniversării a 30 de 
ani de la înființarea Insti
tutului de istorie și teorie li
terară „G. Călinescu" și a 80 
de ani de la nașterea Iui 
George Călinescu, fondato
rul acestui așezămînt de 
cultură. Dintre cele 35 de co

municări științifice mențio
năm pe cele ale Zoiei Dumi- 
trescu-Bușulenga, intitulată: 
G. Călinescu și Institutul 
„G. Călinescu" în cultura 
noastră socialistă și Istoria 
literaturii române în lumina 
corespondentei, de Al. Piru. 
Cu acest prilej la Biblioteca 
municipală „Mihail Sado- 
veanu" și în localul institu
tului unde se vor desfășura 
lucrările sesiunii, va fi ver
nisată. azi. Ia ora 13. expo
ziția „G. Călinescu — 80“. 
(AL. I).

„AFIȘUL" PRIMULUI FESTIVAL 
AL UMORULUI — BĂILEȘTI 1979

După cum am 
mai anunțat. In zi
lele de 26—27 mai, 
se va desfășura la 
Băilești — Dolj, 
primul festival al 
umorului, manifes
tare care consem
nează un început 
de tradiție. Pină la 
această oră și-au 
confirmat partici

parea Amza Pellea, 
George Mihăiț'ă, 
Vasilica Tastaman, 
Stela Popescu, Nicu 
Constantin, Liviu 
Oros, numeroase 
brigăzi artistice și 
recitatori laureați 
ai „Cintării Româ
niei", din toate ju
dețele țării. Cele 
două zile de con

curs și recitaluri 
„de gala" în care se 
vor derula monolo- 
guri, scenete, due
luri de epigramă și 
caricaturi, progra
me de brigadă, an
ticipează o reușită 
a organizatorilor 
din orașul doljean.

MUZEUL SATULUI VRiNCEAN

MERIDIAN

In Crîngul Petrești, amplasat la trei km. de municipiul 
Focșani, intr-o zonă deosebit de pitorească, s-a deschis un 
muzeu în aer liber al satului vrîncean. Sînt aici 32 de monu
mente arhitecturale, instalații tehnice meșteșugărești, nu
meroase obiecte de creație populară de interior, caracteristice 
pentru arhitectura și arta populară vrînceană, pentru ocupa
țiile cu tradiție din aceste legendare plaiuri. Din acest sal 
în miniatură nu lipsesc nici primăria, hanul, școala cu funcții 
evocatoare desigur. Rețin atenția mai multe tipuri de mori 
cu apă și de vint, un joagăr și altele, adică e prezent aici 
satul vrîncean cu tot ce are el mai semnificativ. Se intențio
nează și amenajarea unui stand cu vînzare a obiectelor de 
artă populară, se va realiza o construcție pentru creatorii 
populari în care aceștia să facă demonstrații și, în sfîrșit, se 
află in pregătire un ghid al acestui muzeu in aer liber al 
satului vrîncean. (Al. Deșliu).

THALIA:

UN TEATRU CU MULȚI 
SPECTATORI TINERI

„Sfîrlă năzdrăvanul" și „Pă
pușa cu piciorul rupt", in 
care au jucat actorii Mircea 
Stroe, Mișu Andreescu, Ma
nea Enache și Andra Teo
dore seu-Sin.

Un debut continuu, căruit 
îi urăm un succes continuu !

In cadrul manifestărilor 
prilejuite de Anul Internațio
nal al Copilului, sub auspi
ciile Festivalului „Cîntarea 
României" și aniversării a 30 
de ani de la înființarea Orga
nizației Pionierilor, recent, la 
Școala generală nr. 19 din 
Capitală au avut loc trei 
spectacole, susținute de Tea
trul „Ion Creangă", cu titlu
rile : „Pace pentru toți co
piii lumii" ; „N-aveți un 
elev în plus ?a ; „Marioara și 
Vasilica au fugit de la teza 
de matematică" — al căror 
realizator este Mircea Stroe.

Actorii Andra Teodorescu- 
Sin, Tudor Heica, Manea E- 
nache, Tomescu Gheorghe și 
Mișu Andree seu au jucat, — 
șt în zilele lor libere, — din 
dorința de a fi din nou in 
mijlocul elevilor, unde tot
deauna au, fost primiți cu 
multă dragoste.

Teatrul „Ion Creangă" a 
prezentat, cu alte prilejuri, 
fragmente din spectacolele

Fără cuvinte
Desen de :

NIC. NICOLAESCU

Rubrică realizată de : AL. IANCU



Necesitatea unui transfer
echitabil de tehnologie către
țările in curs
LUCRĂRILE SIMPOZIONULUI

La Lome, capitala sta
tului Togo, s-au deschis 
lucrările unui simpozion 
internațional privind dez
voltarea și opțiunile teh
nologice în țările în curs 
de dezvoltare.

Simpozionul, organizat de că
tre O.N.U., Organizația Unității 
Africane (O.U.A.), C.E.E., în co
laborare cu guvernul togolez, va 
permite, pe parcursul unei săp- 
tămîni, un schimb de vederi in
tre cei peste 200 de delegați, re- 
prezentind aproape 60 de state 
din Africa, Asia, America Lati
nă și Europa, precum și 20 de 
organizații și organisme inter
naționale, în vederea punerii la 
punct a unul program de acțiu
ne în materie de dezvoltare, 
care va fi prezentat Conferin
ței mondiale organizate în luna 
august a.c., la Viena, asupra 
științei și tehnicii în serviciul 
dezvoltării.

Luînd cuvîntul cu acest pri
lej, Issoufou Djermakoye, secre
tar general adjunct al O.N.U., 
a pus accentul pe necesitatea 
unei restructurări a relațiilor in
ternaționale în sectorul coope
rării științifice și tehnice, pre
cum și a unui transfer echita
bil de tehnologie către țările 
sărace.

de dezvoltare
INTERNAȚIONAL DE LA LOME

Djermakoye a estimat că „pro
cesul de dezvoltare este de na
tură globală și interdependent, 
fiecare țară urmînd să-și defi
nească propria sa strategie de 
dezvoltare. în acest sens, a ară
tat el, problema cooperării teh
nologice trebuie să fie abordată 
în sensul unei „asocieri echita
bile fondate pe interese comu
ne". Lucrările reuniunii, a afir
mat el, vizează o definire clară 
a relațiilor internaționale în do
meniul cooperării științifice și 
tehnice între țările dezvoltate și 
cele în curs de dezvoltare, pre
cum și în cadrul acestora din 
urmă. Secretarul general ad
junct al O.N.U. a relevat, de 
asemenea, necesitatea instaură
rii „unei cooperări tehnologice 
responsabile, contractuale și pe 
termen lung, respectîndu-se 
identitatea fiecărui popor*.

La rîndul său. M. B. Alas- 
sounouma, ministrul togolez al 
educației naționale, care a pre
zidat lucrările ședinței de des
chidere, a arătat că nu poate 
exista dezvoltare economică fără 
tehnologie, ’ ‘
care să fie adaptată necesități
lor fiecărei țâri in curs de dez
voltare 
sale.

economica și

dar o tehnologie

in funcție de opțiunile

La Beijing s-au încheiat lu
crările primei sesiuni a Comi
siei guvernamentale româno- 
chineze de colaborare economică 
și tehnică. In ședințe plenare și 
în grupe de lucru au fost relie
fate rezultatele pozitive obținute 
In activitatea desfășurată de mi
nistere, întreprinderi, organele de 
comerț exterior șl tehnico-ști
ințifice din cele două țări și s-au 
stabilit măsuri pentru realiza
rea în continuare a acordurilor 
și înțelegerilor intervenite in
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Hua Guofeng, pre
ședintele C.C. al P.C. Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze.

Protocolul aestanU, semnat de 
tovarășul Paul Nlculescu, mem-

• stiri^note, comentarii • știri, note/onientarii*  )

Convorbiri

Politic Exe- 
P.C.R., vice- 

guvernului, 
române în

Preocupări 
pentru reducerea 

consumului
de energie

Situația provocată de pe
nuria de petrol în lumea oc
cidentală este „serioasă și 
susceptibilă să dureze", ea 
puțind să provoace în anii 
următori constrîngeri econo
mice majore pentru țările 
industrializate și cele în curs 
de dezvoltare. Ea face im
perativ necesară adoptarea 
de „măsuri imediate și vi
guroase". Este vorba atit de 
măsuri de economisire a pe
trolului, cît și de eforturi 
pentru utilizarea de surse 
alternative de energie — 
cărbune, energie nucleară, 
surse geotermice, energie 
solară etc, se subliniază în 
comunicatul fina} dat publi
cității la Paris, la încheierea 
Conferinței Agenției Inter
naționale pentru Energie 
(A.I.E.). Țările participante 
(principalele 20 de țări ca
pitaliste mai puțin ~ 
care consumă trei 
din petrolul lumii, își pro
pun — potrivit comunicatu
lui — să intensifice efortu
rile pentru realizarea obiec
tivului stabilit pentru anul 
acesta: reducerea consumu
lui de petrol cu cinci la sută, 
în plus, se vor lua măsuri de 
reducere in continuare a 
consumului și în 1980.

Franța), 
pătrimi

Problema Namibiei in dezbaterea
Adunării Generale a O.N.U

YORK Astăzi îșiNEW
reia lucrările cea de-a 33-a se
siune a Adunării Generale a 
O.N.U., care urmează să exami
neze problema Namibiei și refu
zului R.S.A. de a îndeplini rezo
luțiile pertinente ale Adunării 
Generale și Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. Este vorba de 
rezoluțiile care prevedeau orga
nizarea, anul acesta, de alegeri 
libere, sub controlul O.N.U., în 
teritoriul namibian ocupat ilegal 
de R.S.A. și trecerea Namibiei 
la independență.

Planul concret al operațiunii 
O.N.U. a fost elaborat de cinci 
puteri occidentale și viza reali
zarea unui consens cu regimul 
de la Pretoria în vederea acor
dării independenței Namibiei pe 
cale pașnică. Tratativele cu au
toritățile rasiste de la Pretoria 
au durat doi ani. In momentul, 
însă, în care a sosit termenul 
îndeplinirii planului O.N.U.. gu
vernul Botha a întrerupt trata
tivele, a început să lanseze a-

tacuri la adresa Națiunilor Uni
te și a trecut la crearea unui 
regim
După cum se arată in declarația 
reprezentantului la O.N.U. al Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), ulti
mele evenimente au demonstrat 
cit se poate de evident că regi
mul rasist de la Pretoria nu s-a 
gîndit niciodată în mod serios să 
îndeplinească rezoluțiile O.N.U.

în cercuri ale delegațiilor sta
telor africane la Națiunile Unite 
se arată că în prezent se pregă
tește elaborarea unei ..variante 
rhodesiene14 in Namibia, cu alte 
cuvinte crearea, cu ajutorul re
gimului marionetă, a aparenței 
unei guvernări a majorității ne
gre. în condițiile în care puterea 
reală să rărnînă în mîinile ra
siștilor. Aceleași cercuri subli
niază că statele africane inde
pendente se pronunță ferm pen
tru lichidarea regimurilor ra
siste din Africa australă.

marionetă in Namibia.

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru

La Siofok (R. P. Ungară), a 
avut loc ședința a 53-a a Comi
siei permanente C.A.E.R. pen
tru industria cărbunelui.

La ședință au fost examinate 
probleme referitoare la colabo
rarea țărilor membre ale 
C.A.E.R. în asigurarea cu ma
șini și utilaje pentru extracția 
și prepararea combustibililor so
lizi, în crearea de metode și

mijloace tehnice noi șl perfec
ționarea celor existente pentru 
construirea și exploatarea de 
mine și fabrici de preparare 
mari, complex mecanizate. Au 
fost examinate și alte probleme 
ale colaborării în domeniul in
dustriei cărbunelui.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă de lucru, prieteneas
că și de înțelegere reciprocă.

Memoria a 50 milioane de oameni
cere să se pună capăt oricăror

activități neofasciste
• Dezvăluirile revistei „Der Spiegel" • 
Visurile lui Heidenfelder 0 în R.F.G., în 
trei ani, s-a dublat numărul membrilor 

organizațiilor de extremă dreaptă

Pe la jumătatea lunii 
februarie, relatează re
vista vest-germană „Der 
Spiegel", un oarecare 
Manfred Heidenfelder, 
fosț parașutist și pluto
nier-major, in prezent in 
virstă de 36 de ani, a fost 
arestat și trimis în jude
cată pentru difuzarea de 
materiale de propagandă 
ale unor organizații anti
constituționale, incitarea 
în public la violență și 
la comiterea de delicte Și 
proferarea de amenințări 
cu moartea sau incendie
rea. Un terorist-sadea, se 
va spune pe bună drep
tate, care iși merită deci 
pe deplin locul 
tele gratiilor. 
Dar indivizii de 
Heidenfelder nu 
tesc nici măcar 
astfel de loc. 
denfelder nu este un de
lincvent obișnuit. El face 
parte din „Organizația 
națională germană pen
tru apărare", prescurtat 
D.N.V.O., una din nenu
măratele grupări neona
ziste din R.F.G., iar sfi
darea opiniei publice și 
a justiției, ca și actul 
violent și criminal, a fă
cut parte dintotdeauna
din repertoriul preferat 
al fascismului. La scurt 
timp după arestarea sa, 
au apărut indicii că Hei
denfelder continuă să 
mențină legătura cu „ca
marazii" oftați în liber
tate. în cele din urmă, 
unul din mesajele lui că
tre aceștia a căzut in 
mîinile autorităților. Con
ținutul acestei scrisori 
este deosebit de edifica
tor în ce privește obiec
tivele, mijloacele și me
todele neofasciștilor. Re
dăm cîteva pasaje semni
ficative din indicațiile și 
ordinele transmise de mă
runtul Fiihrer prin „po
rumbelul călător" și pe 
„drumul rapid al capora
lului" : „Discutasem cu 
camarazii ce acțiuni tre
buie declanșate in cazul 
arestării mele ! Dar se 
pare că nu se întimplă

în spa- 
Firește. 

teapa lui 
se liniș- 

într-un 
Căci Hei-

nimic. Eroi în vorbe, la 
berărie, avem destui; 
Scoateți-i pe „activiști" 
din bîrlogurile in care 
se pare că s-au îngropat. 
Nu există o ocazie mai 
bună de a face tărăboi 
decît în legătură cu nu
mele meu. Stau aici ca 
pe „tăciuni aprinși" și 
aștept să întreprindeți ac
țiuni ca in ziare să apară 
ceva (și asta des). Altfel, 
toate eforturile mele au 
fost zadarnice. Propa
gandă deosebită prin ma
nifeste... Tineretul 
modele tinere,

tenție a fasciștilor că ei 
sînt singurii care pot 
„salva" poporul de la 
„pierzanie" — demagogie 
găunoasă plătită cu peste 
50 de milioane de victime 
in cel de-al doilea război 
mondial.

Heidenfelder este, desi
gur, un individ obscur și 
n-ar merita, poate, atita 
atenție, dacă n-ar exista 
precedente demne de 
luat in seamă. Aflat cam 
la aceeași virstă și tot in 
dosul gratiilor, un ins la 
fel de obscur pe atunci, 
al cărui nume începea și 
se sfirșea cu aceleași li
tere și care nu reușise să 
ajungă nici măcar plu
tonier major, aștemea pe 
hîrtie, acum cincizeci și 
ceva de ani, idei și indi
cații ce aveau să pro
voace un adevărat holo
caust. Și, bineînțeles, dacă 
el, Heidenfelder, ar fi un

bru al Comitetului 
cutiv al C.C. al 
prim-ministru al 
președintele părții 
comisie, și tovarășa Chen Mu- 
hua, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.C., vi- 
cepremier al Consiliului de Stat, 
președintele părții chineze în co
misie, consemnează obiectivele 
concrete privind colaborarea și 
cooperarea in producție, în in
dustriile construcțiilor de ma
șini, minieră, chimică, în econo
mia forestieră și In alte dome
nii de Interes comun. Totodată, 
prin protocol sînt convenite mă
suri pentru lărgirea și diversi
ficarea schimburilor comerciale 
și a colaborării tehnico-științi- 
fice.

Lucrările sesiunii, la care a 
participat Florea Dumitrescu, 
ambasadorul României la Bei
jing, s-au desfășurat intr-o at
mosferă caldă, tovărășească, de 
respect și înțelegere reciprocă.

romano-turce
ANKARA — Tovarășul 

Angelo Miculescu, viceprim- 
ministru al guvernului, mi
nistrul agriculturii și indus
triei alimentare, aflat în vi
zită la Ankara la invitația 
ministrului alimentației, a- 
griculturii și creșterii ani
malelor din Turcia, Mehmet 
Yuceler, a avut întrevederi cu 
vicepreședintele guvernului 
turc. Hikmet Cetin, și cu 
ministrul comerțului, Teo- 
man Kopruiuler, președin
tele părții turce în Comisia 
mixtă româno-turcă. Au fost 
relevate cursul ascendent al 
conlucrării rodnice 
România și Turcia,
țațele obținute ca urmare a 
înțelegerilor și hotărîrilor 
convenite cu prilejul vizi
telor reciproce la nivel 
înalt de la București și An
kara. Au fost abordate pro
bleme concrete de cooperare 
în domeniul agriculturii și 
industriei alimentare.

La discuții a participat 
Vasile Alexandrescu, amba
sadorul României la Ankara.

BOGOTA — Președintele Re
publicii Columbia, Julio Cesar 
Turbay Ayala, care l-a primit pe 
ambasadorul României la Bo
gota, Dumitru Moianu, cu prile
jul încheierii misiunii sale în 
această țară, a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășei Elena

salut cordial, 
sănătate și fericire 

po-

dintre 
rezul-

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Kurt Waldheim, aflat 
In vizită la Roma, a avut o în
trevedere cu președintele Italiei, 
Alessandro Pertini. Cu acest pri
lej, Waldheim l-a informat pe 
șeful statului italian asupra re
centei sale misiuni In Asia și 
Orientul Apropiat, relevă un co
municat al președinției republi
cii. Secretarul general al O.N.U. 
a conferit, de asemenea, cu pri
mul ministru al țării gazdă, Giu
lio Andreotti.

Ceaușescu un 
urări de " _ ,.
personală, de noi succese 
porului român pe calea progre
sului și prosperității.

în cadrul convorbirii ce a 
avut loc cu acest prilej s-a a- 
preciat ca există posibilități de 
intensificare și diversificare a 
legăturilor de colaborare dintre 
România și Columbia în diferite 
domenii de activitate, în in
teresul celor două țări și po
poare, al cauzei păcii și coope
rării internaționale.NICARAGUA—Noi

R. P. BULGARIA - Aspect al terenurilor de aprovizionare cu materie primă pentru centrala termoelec
trică „Marița - Iztok — III"

Obiective comuniștilor 
francezi și italieni _ 

MITING ELECTORAL LA TORINO

Obiectivele și punctele de ve
dere comune partidelor comu
niste francez și italian asupra 
problemelor specifice țărilor res
pective și asupra problemelor 
mai generale ale Pieței comune 
au fost analizate la un miting 
electoral la Torino de către 
Georges Marchais, secretar gene
ral al P.C.F., și Enrico Berlin- 
guer, secretar general al P.C.I., 
informează agenția A.N.S.A.

Cei doi secretari generali au 
luat cuvîntul la mitingul organi
zat în acest oraș la care au par-

Un veritabil arsenal descoperit la sediul uneia 
din organizațiile neonaziste din R.F.G.

ticipat peste 40 000 de persoane, 
consacrat alegerilor de la 10 iu
nie pentru desemnarea membri
lor Parlamentului vest-european, 
organ consultativ al C.E.E. în 
cuvintarea rostită cu acest pri
lej, Georges Marchais a amintit 
că obiectivele de fond care îi 
unesc pe comuniștii italieni și 
francezi își au rădăcinile în lupta 
comună împotriva crizei, sără
ciei, șomajului, amenințărilor ce 
planează asupra democrației. 
Marchais a subliniat, totodată, 
poziția comună pe care se situ- 
tează P.C.I. și P.C.F. asupra pro
blemelor păcii, dezarmării, poli
ticii blocurilor, de promovare a 
unei noi ordini economice mon
diale.

La rîndul său, Enrico Berlin- 
guer a insistat atit asupra im
portanței alegerilor generale an
ticipate italiene de la 5—4 iunie, 
cit și asupra celor de la 10 iunie 
pentru desemnarea membrilor 
Parlamentului vest-european. El 
a avertizat că, dacă clasa mun
citoare italiană nu se va mani
festa în totalitatea sa la 3—4 
iunie, va exista pericolul pier
derii unor cuceriri ale sale deja 
obținute. în încheiere, Berlin- 
guer a opinat că numai partici
parea reprezentanților P.C.I. în 
guvern ar putea garanta o dez
voltare a Italiei pe plan econo
mic, social și civic.

• LA DAMASC se desfășoară 
convorbirile oficiale între Hafez 
Al-Assad, secretar general al 
Partidului Baas Arab Socialist, 
președintele R.A. Siriene, și 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S. Cehoslovace. 
Sînt examinate aspecte ale rela
țiilor bilaterale, precum șl pro
bleme internaționale, o atenție 
deosebită fiind acordată situa
ției din Orientul Apropiat.

> ÎN ORAȘUL FRANCEZ 
Cenon s-au încheiat manifestă
rile cultural-artistice „Româ
nia", organizate sub auspiciile 
Universității „Bordeaux III" șl 
ale primăriei din localitate. Ma
nifestările au cuprins expoziții 
de fotografii privind istoria po
porului român, costumele și ce
ramica populară românească, 
cartea și afișul turistic româ
nesc. De asemenea, au fost or
ganizate mese rotunde pe teme 
vizînd jaloanele esențiale ale 
politicii interne șl politic» ex
terne ale țării noastre, precum 
și proiecții de filme șî diapozi
tive.

R.F.G., care se dedau la 
acte de violență a 
cut de ■ • -
ultimii 
600 la 
bene :
Uzează , ___
căci în stadii ca să zi
cem așa „de trecere", se 
află, firește, o masă mult 
mai mare, pe care nimeni 
nu a evaluat-o încă exact. 
Cea mai cunoscută din
tre organizațiile vest- 
germane de extremă 
dreaptă, care se autointi-

cres- 
ori in 
de la 
Nota

peste două 
trei ani — 
peste 1 300. 
al celor care uti- 
deja arma terorii,

„Nu fascismului 1", „Nu violenței !“, au cerut participanții la manifestația de 
masa desfășurata in orașul italian Florența

zvastică ale predecesori
lor lor, să se întilneascâ 
și să „discute" la fel de 
netulburați ca și vechii 
SS-iști în R.F.G., să 
„cultive" memoria „Fu- 
hrerului" și să stocheze 
arme pentru momentul 
oportun. Chiar și intr-o 
țară care a avut mult de 
suferit de pe urma ocu
pației fasciste ca Olan
da, semnul crucii încirli- 
gate profanează tot mai 
des clădirile sinagogilor, 
în tfirșit, în Italia, miș
carea neofascistă a reu
șit în bună măsură să 
creeze acea atmosferă de 
neliniște, neîncredere și 
suspiciune, de teamă și 
terorare pe care mizează 
pentru a destabiliza so
cietatea și a pregăti con
dițiile pentru lovitura de 
grație pe care urmărește 
s-o dea instituțiilor de
mocratice.

îngrijorată profund de 
recrudescența 
lor neonaziste, 
blică mondială 
acționeze cu
pentru a se pune capăt 
activităților nocive ale 
grupărilor neofasciste. 
Pentru ca ororile trecu
tului să nu se mai re
pete, pentru ca omenirea 
să nu fie scufundată din 
nou In bezna odioasei po
litici inumane, se im
pun măsuri drastice îm
potriva neofascismului și 
a promotorilor săi — și 
aceasta înainte ca plaga 
să se întindă și să devină 
incurabilă.

Lucrările Consiliului

de tutelă al O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE. - La 

sediul O.N.U. din New York 
s-au deschis lucrările celei de-a 
46-a sesiuni a Consiliului de tu
telă al O.N.U. Consiliul a ales-o 
pe Sheila E. Harden (Marea 
Britanie), ca președinte al ac
tualei sesiuni, ale cărei lucrări 
vor dura pînă la 13 iunie.

Consiliul examinează adminis
trarea de către S.U.A. a Insu
lelor Mariane de nord, din Pa
cific, ultimul teritoriu aflat sub 
tutelă. Toate celelalte teritorii 
care cădeau sub incidența siste
mului de tutelă au devenit în 
prezent state independente sau 
părți ale unor state indepen
dente.

S.U.A. au anunțat că Intențio
nează să-și încheie tutela asu
pra Marianelor în anul 1981.

activități- 
opinia pu- 
cere să se 
fermitate

idealiști. Așadar, acum 
sînt cițiva la închisoare. 
Faceți din ei eroi, mar
tiri sau altceva pozitiv. 
Dați-i drumul și nu mai 
dormiți". După cum se 
vede, indicații in ce pri
vește îndeosebi activita
tea propagandistică. Hei- 
denfelder are insă in ve
dere și alte acțiuni, mult 
mai palpabile, îndeosebi 
incendii care ar urma să 
constituie, chipurile, doar 
„un semnal cu culori ți
pătoare și sunet ascuțit 
pentru adormiții de cetă
țeni ai R.F.G". Ca și al
tădată deci, aceeași pre-

caz cu totul izolat. Știm 
însă bine că nu este așa. 
în ultimul timp, ziarele și 
agențiile de presă rela
tează aproape zilnic des
pre provocări, atentate și 
asasinate comise in dife
rite țări de organizații și 
grupări neofasciste. Sînt 
chiar unele zile cu mai 
multe asemenea știri. 
Numărul, frecvența și 
gravitatea actelor crimi
nale ale neonaziștilor sînt 
în vizibilă și alarmantă 
creștere. Din surse ofi
ciale de la Bonn rezultă 
că numărul membrilor or
ganizațiilor neonaziste din

tulează eufemistic „Parti
dul Național Democrat" a 
renunțat, ce-i drept, la 
violență, dar nimeni nu 
se îndoiește că a făcut-o 
numai temporar, din mo
tive tactice, pentru a se 
putea încadra in „limi
tele constituționale". Ma
joritatea grupărilor neo
fasciste au declanșat ata
cul deschis împotriva a- 
cestor limite. în S.U.A. și 
Anglia, neonaziștii nu se 
sfiesc să apară in pu
blic în uniformele cu BAZIL ȘTEFAN

• SECRETARUL GENERAL 
al Partidului Comunist Portu
ghez, Alvaro Cunhal, a reafir
mat hotărîrea partidului său de 
a depune în Adunarea Republ'- 
cii la momentul oportun o mo
țiune de cenzură împotriva gu
vernului „independent", con
dus de primul ministru Carlos 
Mota Pinto. Totodată. Cunhal a 
prezentat din nou poziția co
muniștilor față de actuala criză 
politică, subliniind că P.C.P. se 
pronunță pentru un guvern de
mocratic, care să respecte legile 
țării sau In lipsa unui 
menea cabinet, pentru 
carea de alegeri g.----
cipate.
• LA 22 MAI

Praga convorbiri

ase-
____ convo-
generale anti-

au avui loc Ia 
intre Lubomir 

Strougal, președintele Guvernu
lui federal al R. S. Cehoslovace, 
și Aleksei Kosighin, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., aflat în vizită in R. S. 
Cehoslovacă. In acest cadru sînt 
abordate probleme ale relațiilor 
dintre cele două țări, ca și unele 
probleme ale situației 
ționale actuale.

interna-

PROFE-
secun-

• CEI 480 000 DE 
SORI din tnvăț&mîntul 
dar al Marii Britanii an Încetat 
greva declanșată cu mai multe

Pompieri... incendiatori
Mica așezare Vamhem din sud-vestul 

Suediei a fost distrusă în mare parte de 
un incendiu provocat involuntar de către... 
pompierii săi ! Cițiva. pompieri au dat foc 
unei vechi magazii care urma să fie de
molată, fără să țină seama că vîntul era 
foarte puternic. Cum majoritatea caselor 
acestei așezări sînt construite numai din 
lemn, focul s-a întins foarte repede, dis- 
trugînd numeroase locuințe precum și 
adăposturi pentru animale.

Nisipul — „sursă" de amoniac
O nouă „sursă" naturală de amoniac a 

fost descoperită recent : nisipul deșertu
lui. Se consideră că sub influența luminii 
solare nisipul transformă azotul atmosfe
ric în amoniac. Dr. D. Schauser de la 
Universitatea califomiană din San Diego 
afirmă că un hectar de nisip ar putea pro
duce între 2,5 și 25 kilograme de amoniac 
pe an, ceea ce înseamnă că la scara glo
bului deșerturile produc între 7,5 și 75 
milioane tone în fiecare an, cifre care con
duc la revizuirea totală a estimărilor pri
vind resursele și echilibrul amoniacului 
prezent în atmosferă. Cercetătorul ameri
can a precizat că pentru obținerea unui

Conferința mișcării 
paneîene pentru pace 
La Pireu s-au desfășurat 

lucrările celei de-a doua 
conferințe a Mișcării pan- 
elene pentru pace. Au fost 
discutate probleme ale li
chidării bazelor militare 
străine in Grecia, ale inten
sificării luptei pentru de
zarmarea generală și totală, 
pentru destindere interna
țională, pentru pace și secu
ritate în lume.

După încheierea conferin
ței a avut loc un miting de 
masă, la care au fost date 
publicității rezoluțiile con
ferinței. Totodată, s-a arătat 
că participanții la conferință 
au adresat un apel poporu
lui grec de a lupta pentru 
lichidarea bazelor străine 
din Grecia, împotriva reve
nirii țării în organizația mi
litară a N.A.T.O., pentru 
reglementarea pașnică a tu
turor problemelor litigioase 
dintre Grecia și Turcia, pen
tru soluționarea problemei 
cipriote pe baza rezoluțiilor 
O.N.U.

atacuri ale Frontului
Sandinist de Eliberare Națională

MANAGUA — Printr-o ope
rațiune „fulger*  detașamente ale 
Frontului Sandinist de Eliberare 
Națională (F.S.L.N.) din Nicara
gua au atacat și ocupat șase din 
principalele cartiere al capita
lei — Managua. între forțele In
surgente și trupele Gărzii Na
ționale somoziste a avut loc un 
intens schimb de focuri, folo- 
sindu-se Inclusiv artileria grea, 
tancurile și avioanele de bom
bardament. Au fost Înregistrați 
numeroși morți și răniți de am
bele părți. Observatorii politici 
din Managua au declarat că 
atacul declanșat de insurgenți a- 
supra capitalei nicaraguaiene a 
fost „unul dintre cele mai pu
ternice care au avut loc de la 
operațiunea de anvergură din 
septembrie anul trecut și pină 
In prezent*.

La Jinotega, localitate ocupată 
duminică de un grup de 800 
membri al F.S.L.N., unitățile so
moziste trimise Împotriva in
surgenților au fost respinse,

mare parte din oraș continulnd 
să rărnînă sub controlul F.S.L.N„ 
ca și localitățile Concordia, Yalt, 
San Rafael, din împrejurimi, 
care au fost declarate „teritoriu 
liber". Lupte intense continuă în 
regiunea de nord a țării.

• LA CRACOVIA a început 
sesiunea Consiliului economic 
polono-american care va prile
jui — după cum menționează 
agenția P.A.P. — un schimb de 
opinii cu privire la posibilitățile 
cooperării industriale și dezvol
tării schimburilor comerciale bi
laterale. Statele Unite ocupă, 
la ora actuală, locul al treilea în 
comerțul Poloniei cu țările ca
pitaliste, continuă agenția, pre- 
cizînd că valoarea schimburilor 
s-a cifrat în 1978 la 1,23 mi
liarde dolari, importul din S.U. 
depășind exportul polonez In 
această țară. Primul secretar al 
C.C. al P.M.U.P., Edward Gie- 
rek, și președintele S.U.A., Jim
my Carter, au adresat mesaje 
partlcipanților la sesiune.

săptămînl În urmă, anunță i- 
gențla France Presse.

Guvernul a acceptat satisface
rea revendicărilor greviștilor 
privind creșterea salariilor in 
raport cu rata inflației.

CREȘTERI DE PREȚURI 
ÎN tarile PIEȚEI COMUNE

Creșterea medie a prețurilor 
în țările membre ale Pieței co
mune a fost de 8,6 la sută în 
perioada aprilie. 1978 — aprilie 
1979, s-a anunțat ”
xelles. După cum 
genția Associated 
mai mari creșteri 
perioada respectivă s-au 
gistrat în Italia — 13,8 la sută. 
Marea Britanie — 10 la sută și 
Franța — 9,8 la sută.

nitare. Potrivit unor surse ale 
O.N.U., aceste convorbiri se vor 
desfășura în hotelul „Ledra Pa
lace" sau în cartierul general al 
forțelor O.N.U. din Qpru, din 
zona neutră.

într-o declarație făcută presei, 
Galindo Pohl a subliniat dorința 
celor două părți de a se ajunge 
la o soluție a problemei cipriote 
prin intermediul negocierilor in- 
tercomunitare.

luni la Bru- 
informează a- 
Press, cele 
de prețuri în 

înre-

REUN1UNEA 
SCRIITORILOR DIN BALCANI

Marți au Început Ia Istan
bul lucrările Conferinței bal
canice a scriitorilor, la care 
participă delegații ale Uniu
nilor scriitorilor din Bulga
ria, Grecia, Iugoslavia, Româ
nia și Turcia.

La deschidere a fost pre
zent Ahmet Taner Klslali, 
ministrul culturii al țării- 
gazdă.

Primul ministru al Turdei, 
Bulent Ecevit, a transmis un 
mesaj de salut participan- 
ților la conferință, ale 
lucrări se vor încheia 
mai.

INUNDAȚII IN ARGENTINA

Situația preocupantă surve
nită în nord-estul Argentinei, 
ca urmare a inundațiilor pro
vocate de rîurile Paraguay, Pil- 
comayo și Bermeja, s-a agravat 
la începutul acestei săptămini. 
Cursul lui Rio Paraguay s-a 
transformat în torent, puhoaiele 
care au atins înălțimea de șapte 
metri zmulgînd totul din calea 
lor. Autoritățile provinciale în
cearcă prin toate mijloacele să 
prevină repetarea marilor de
zastre provocate de inundațiile 
din 1966, cinci nivelul lui Rio 
Paraguay a atins opt metri.

cărei 
la 24

avui loe• LA BRASILIA au 
convorbiri oficiale intre minis
trul brazilian a! relațiilor ex
terne, Ramiro Saraiva Guerrero, 
și Rang Sbien, vicepremier al 
Consiliului de Stat al R. P. 
Chineze — relatează agenția 
China Nouă. Cu acest prilej, a 
fost efectuat un schimb de pă
reri asupra stadiului de dezvol
tare a relațiilor bilaterale, a si
tuației internaționale și a altor 
probleme de interes comun. In 
aceeași zi, vicepremierul chinez 
a avut convorbiri cu ministrul 
minelor și energiei al Braziliei.

• REPREZENTANTUL SPE
CIAL pentru Cipru al secretaru
lui general al O.N.U., Galindo 
Pohl, a avut luni o întrevedere 
cu Rauf Denktaș, liderul comu
nității cipriotilor turci. în acest 
cadru, au fost discutate unele 
amănunte procedurale legate de 
reluarea negocierilor intercomu-

• ADUNAREA CONSTITU
ANTA din Peru a acordat drept 
de vot tuturor cetățenilor țării 
care au împlinit vîrsta de 18 ani 
Prin adoptarea capitolului „Ce
tățenia și dreptul de vot" din 
noua Cartă politică a tării, ca
pătă drept de vot aproximativ 
două milioane de analfabeți, cit 
numără în prezent această țară, 
care pină In prezent nu 
ticiau de acest drept.
• STAREA SĂNĂTĂȚII 

îebrului actor de cinema ame
rican John Wayne, care a sufe
rit o a treia operație de cancer, 
s-a ameliorat simțitor, a anun
țat un purtător de cuvînt al 
spitalului din Los Angeles, 
unde se află internat nacientul. 
John Wayne, care împlinește 
săptămîna aceasta 72 de ani, 
face scurte plimbări prin gră
dină și răspunde la scrisorile 
admiratorilor, avînd o stare de 
spirit bună.
• LA SANTO DOMINGO a 

fost decretată starea de urgență, 
ca urmare a inundațiilor care 
au distrus, zilele trecute, sute 
de locuințe în nord-estul si sud- 
vestul țării — s-a anunțat ofi
cial în capitala dominicană. Po
trivit unor date preliminarii, 
peste 800 de case au fost dis
truse de ane, îndeosebi în re
giunile Jaguimeyes, din provin
cia Barahona, și Duarte, situată 
la 136 km nord-est de capitală.

Semnătura prin telefon
Firma britanică ..Feedback Instruments 
realizat un aparat telefonic prin carea

randament sporit, In scopuri industriale, 
se poate utiliza un pat de catalizator peste 
care ar trece aer umed și cald și care ar 
fi supus luminii solare concentrată de 
oglinzi. Amoniacul produs ar putea fi ab
sorbit pe loc de acidul fosforic obținîn- 
du-se astfel un ingrășămint, fosfatul de 
amoniu.

se pot transmite știri scrise de mină, in
scripții, planuri, schițe etc. După formarea 
numărului abonatului respectiv, pe plan
șeta aparatului se scrie știrea cu un toc 
special. Aceasta este codificată in mod 
corespunzător și transmisă aparatului de 
recepție. Noul dispozitiv poate fi cuplat 
la liniile obișnuite de comunicație telefo
nică, trecerea de la comunicația prin vor
bire la cea grafică și invers fiind asigurată 
de un comutator montat in tocul special.
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Parada retrospectiva

în vara anului 1980, cind în cinci orașe 
din Uniunea Sovietică se va desfășura cea 
de-a XXIl-a ediție a Jocurilor Olimpice, 
iar în rada portului Tallin se va disputa 
regata olimpică, pe străzile străvechei ca
pitale estoniene va avea loc o paradă a 
automobilelor, motocicletelor și biciclete
lor vechi. Recent, în orașul Tărtu din 
Estonia a avut loc o paradă retrospectivă 
a mijloacelor de transport de pe vremea 
străbunicilor noștri, organizată în scopul 
selectării exemplarelor ce vor participa la 
parada olimpică.
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